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1 ÚVOD  

Lidská společnost a pohybová aktivita nebo sport patří neodmyslitelně dohromady. 

Člověka provádí pohybová aktivita celý ţivot. Ať uţ je to jen procházka nebo sportovní 

aktivita na vrcholové úrovni.  

Bezpochyby mezi nejoblíbenější sporty patří lední hokej. Tento sport si rád zahraje 

kaţdý, kdo jednou obuje brusle. Uţ na prvním zamrzlém rybníce muţi, ţeny nebo děti se 

rozdělí na dvě muţstva a hrají proti sobě hokej. Lední hokej je týmová hra, která se hraje na 

zamrzlé ploše. Hrají proti sobě dvě muţstva, kde kaţdý hráč se snaţí být prospěšný svému 

týmu jak při útočení na branku, tak i při bránění. Kaţdé muţstvo má na hrací ploše 5 hráčů 

plus jednoho brankáře. Které muţstvo vstřelí více branek, vítězí. Lední hokej patří k zimním 

měsícům a zahrát si ho můţe kaţdý, kdo má brusle a hokejku. Hraje se jak na profesionální 

úrovni, tak i na amatérské, kde se pár lidí domluví a jdou si jen tak zahrát. Bohuţel v současné 

době, kdy ekonomická situace není dobrá, se lední hokej stává sportem pro bohatší 

společnost. Materiální vybavení je tou drahou součástí ledního hokeje. Amatérského hráče 

stojí vybavení kolem dvaceti tisíc korun a na vrcholové úrovni se vybavení šplhá do statisíců. 

Kvůli této finanční situaci a dále také pro zavedení nových sportu vznikají různé odvětví 

ledního hokeje. Vznikají méně finančně náročné a v některých případech i méně fyzicky 

náročné sporty. Mezi tyto sporty patří inline hokej.  

Inline hokej je také týmová hra, ale na hrací ploše hraje z kaţdého muţstva jen 4 hráči 

a jeden brankář. Dá se říct, ţe je inline hokej pomalejší a také méně kontaktní sport neţ lední 

hokej. Hraje se na stejně velkém hřišti jako lední hokej, ale nemusí se zamrazovat led. Na 

inline hokej stačí ohraničená betonová asfaltová plocha. Pravidly se od ledního hokeje v dosti 

případech liší. Tento sport je ve světě v rozkvětu, i kdyţ v USA je jiţ na profesionální úrovni. 

V ČR je inline hokej spíše ještě v plenkách. Je součástí letní přípravy u většiny hokejistů, 

tudíţ se hraje pouze dva aţ tři letní měsíce. 

Cílem bakalářské práce je komparace pravidel v ledním hokeji a inline hokeji mezi 

Českou republikou a USA. 
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2 SYNTÉZA POZNATKŮ  

2.1 Lední hokej  

2.1.1 Historie ledního hokeje  

Kořeny ledního hokeje sahají hluboko do minulosti, kdy se praktikovaly nejrůznější 

hry se zahnutými holemi a kulatým míčkem. O jejich rozšíření svědčí hlavně různá 

vyobrazení uţ ve starověku (národní muzeum v Aténách – obraz chlapců hrajících si s holemi 

a míčkem – 5000 let př. n. l.). Podobná svědectví existují i z dalších míst Evropy (Rusko, 

Německo, Skotsko i Anglie). (Gut et al., 1990)  

K vlastnímu vývoji ledního hokeje, jak jej známe v dnešní době, došlo v severní 

Americe v průběhu dvou set let. Kdyţ v 16. stol. pronikli Francouzi do kraje Velkých jezer, 

hrály tam indiánské kmeny Huronů, Irokézů a Chippewayů na suchu i na ledě hru s holemi a 

míčkem – Baggataway. (Gut et al., 1990)  

Evropští vojáci s sebou přinesli hru, která byla zaloţena na podobném principu – 

Hoguet (prapůvodní název hokeje). Po válce Francie s Anglií se stali pány Kanady Angličané, 

kteří zavedli hru Hurling, kterou se naučili v Indii. Ta velmi připomínala pozemní hokej. V 

roce 1856 se do Kanady přemístil anglický pluk Royall Canadian Rifle, jehoţ vojáci se ve 

chvílích svého volna učili bruslit v přístavech Kingston a Halifax a hru přenesli na led. (Gut, 

et al., 1990)  

Společně s Kingstonem a Halifaxem se o poslední krok k lednímu hokeji zaslouţil i 

Montreal. Na McGillově univerzitě provozovali hru na ledě studenti, kteří poprvé postavili do 

branky brankáře (soupeř, který ho neměl, mohl pouţívat menší bránu). Základy 

organizovaného ledního hokeje poloţil aţ v roce 1878 montrealský student W. F. Robertson, 

kdyţ sjednotil pravidla hry. Čerpal z pravidel anglického pozemního bandy, která přizpůsobil 

hře na ledě. 3.března 1875 se uskutečnila 1. oficiální hokejová hra na světě ve Victoria 

Scating Rink (Montreal). Do této doby se hrálo s gumovým míčkem (bandy), ale v tomto 

prvním utkání, které se odehrálo v hale, se objevil předchůdce puku – plochý a kulatý kus 

dřeva. O něco později byl zaloţen první, a vzhledem k tomu, ţe dnes ještě existuje, nejstarší 

hokejový klub světa McGill University Hockey Club. (Gut, et al., 1990)  

První hokejové soutěţe v Kanadě byly čistě amatérské a vznikaly okolo roku 1890. 

Podstatný historický krok udělal v roce 1892 kanadský generální guvernér Frederic Arthur 

Stanley of Preston. Ten před svým odstoupením daroval hokejistům pohár, který nesl jeho 

jméno - Stanley Cup. Pohár je dnes jednou z nejstarších a nejcennějších sportovních trofejí na 

světě. Z důvodu narůstající prestiţnosti soutěţe se v roce 1910 dostal pohár pod kontrolu 
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kanadsko-americké NHL a roku 1926 se stala jeho vlastníkem National Hockey League a stal 

se symbolem profesionálního hokeje. (Gut, et al., 1990)  

Oblíbený sport získával stále větší popularitu a zanedlouho překročil hranice své 

kolébky Kanady i do sousedních Spojených států amerických a Evropy. (Gut, et al., 1990)  

 

2.1.2 Charakteristika 

Lední hokej patří mezi divácky nejpopulárnější sport. Hrají se 3 třetiny po dvaceti 

minutách čistého času, mezi nimi jsou patnáctiminutové pauzy. Druţstvo se skládá většinou z 

dvaceti hráčů, kteří se neustále střídají tak, aby bylo na ledě vţdy šest hráčů. Hraje-li tým v 

oslabení, musí mít na ledě minimálně čtyři hráče včetně brankáře. Cílem hry je vstřelit více 

gólů neţ soupeř. Je to hra náročná na fyzickou kondici plná osobních kontaktů. K vítězství 

nad soupeřem pomáhá i správně zvolená strategie. 

(http://www.rsport.cz/index.php?action=10202&id_detail=120&id_p=66) 

Podle Kostky (1984) je lední hokej sportovní branková hra, která se odehrává na lední 

ploše a je tvořena činností všech hráčů zaměřenou celkově na útok nebo obranu a jejímţ cílem 

je, aby bruslící hráči vstřelili kotouč vedený hokejovou holí do branky soupeře. Šířka variant 

činností a rychlost jejich provádění je dána jejich velkým počtem, rozděleným podle účelu na 

herní činnosti jednotlivce, skupin nebo celého druţstva. 

 

2.2 Lední hokej v ČR 

2.2.1 Historie ledního hokeje v ČR 

V Evropě se lední hokej začal hrát začátkem 20. Století v Anglii, Francii, v Belgii, ve 

Švýcarsku i v Čechách. Roku 1908 byla zaloţena LIHG (Ligue Internationale de hockey sur 

Glace – Mezinárodní federace ledního hokeje). Zakládajícími členy byli Anglie, Francie, 

Belgie, Švýcarsko a Česko. (Gut, et al., 1990)  

Přihlášku za Čechy podali Dr. Josef Gruss a Emil Procházka, kteří také pro potřeby 

LIHG zpracovali stanovy tehdy neexistujícího svazu. Přijetím přihlášky se stal Český svaz 

ledního hokeje členem Mezinárodní federace ledního hokeje, dřív neţ byl 11. prosince 1908 

ustanovený na valném shromáţdění za účasti zástupců dvanácti klubů. Zde bylo také 

rozhodnuto o účasti Čech na turnaji v Chamonix, který byl uspořádaný při příleţitosti 

kongresu LIHG. (Bukač, et al., 1990)  

V roce 1920 se lední hokej představil jako ukázkový sport na letní olympiádě v 

Antverpách. Zvítězil tým Kanady reprezentovaný hokejisty Winnipeg Falcons. 

http://www.rsport.cz/index.php?action=10202&id_detail=120&id_p=66
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Československo bylo třetí. Aţ v roce 1982 byl turnaj se zpětnou platností prohlášen za první 

mistrovství světa. Koncem roku 1923 se víceméně rozpadl hokejový svaz. Důvodem byly 

rozpory mezi kluby Sparty a Slavie. Rozkol se promítl i do nominace na Týden zimních 

sportů v Chamonix v roce 1924, který Mezinárodní olympijský výbor o rok později uznal jako 

první zimní olympijské hry. Uţ v roce 1947 tým získal v Praze na Štvanici poprvé zlaté 

medaile. Na olympiádě 1948 ve Svatém Mořici poprvé neprohrál s Kanadou. Remíza 0:0 ve 

vzájemném duelu však při horším skóre na celkové prvenství nestačila. V listopadu 1948 

zahynulo při leteckém neštěstí nad kanálem La Manche šest reprezentantů, z nich pět mistrů 

světa. Na dalším šampionátu ve Stockholmu vybojovalo Československo titul podruhé. V 

roce 1961, kdy v Ţenevě muţstvo porazilo SSSR, senzačně získalo po dvanácti letech titul 

mistrů Evropy a od světového prvenství přišlo při rovnosti bodů jen horším skóre oproti 

Kanadě. Na tento triumf československý tým čekal aţ do roku 1972. Mezinárodní hokejová 

federace IIHF přidělila Praze na počest šedesátin českého hokeje pořadatelství světového 

šampionátu v roce 1969. Československo se pořadatelských práv muselo vzdát z důvodů obav 

protestů proti komunismu. Turnaje se ujal Stockholm. V roce 1971 na šampionátu v Ţenevě 

dosáhl po deseti letech na titul mistrů Evropy. Ale aţ v Praze o rok později se to podařilo a 

vyhrálo mistrovství světa. Celek postavený kolem Ivana Hlinky, Vladimíra Martince, 

Františka Pospíšila či Jaroslava Pouzara pak vybojoval titul v roce 1976 a v následujícím ho 

poprvé obhájil. V roce 1985 v Praze získal po osmi letech titul mistrů světa, ve Vídni 1987 o 

něj přišel aţ v závěrečné třetině posledního zápasu proti SSSR. Pád komunismu v listopadu 

1989 přinesl svobodu a demokracii. Cesta za hranice byla otevřená. Tato situace lákala české 

hokejisty, aby si zkusili i zahraniční hokej. Odcházeli velmi mladí hráči jako Jaromír Jágr, 

Robert Reichel, Robert Holík. Do NHL odešel i Dominik Hašek a vybudoval si pověst 

jednoho z nejlepších gólmanů historie. Češi měli svého času v NHL vůbec nejpočetnější 

zastoupení ze všech evropských zemí, coţ poznamenalo Českou reprezentaci. Na mistrovství 

světa nemohli reprezentovat všichni nejlepší. Olympijské hry zůstávaly aţ do roku 1998 

hráčům NHL uzavřené. Český hokej se z odchodů velkých hráčů na počátku 90. let nějakou 

dobu vzpamatovával. Návrat na světový vrchol byl titul mistrů světa ve Vídni v roce 1996. 

Generace hráčů kolem Roberta Reichla, Pavla Patery, Davida Výborného či Martina 

Ručinského získala na šampionátu zlato celkem pětkrát. Nejcennějšího triumfu však dosáhla 

na OH v roce 1998 v Naganu. Největšího vítězství v historii dosáhl český hokej v turnaji, na 

který byli poprvé uvolněni hráči z NHL. Vůbec poprvé mohli přijet všichni nejlepší hráči. 

Zvítězil tým České republiky, který ze šesti přímo nasazených celků vyuţil nejméně hokejistů 
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NHL. V play - off prošel ke zlatu přes trojici největších favoritů – USA, Kanadu a Rusko. V 

letech 1999 aţ 2001 vyhráli Češi třikrát po sobě mistrovství světa. Na zlatý hattrick navázali 

ještě titulem ze šampionátu v roce 2005. Tým do 20 let vybojoval zlato na mistrovství světa v 

letech 2000 a 2001. Po hubenějším období se čeští hokejisté vrátili na stupně vítězů ještě v 

roce 2006, kdy nejprve získali bronz na olympiádě v Turíně a následně přivezli stříbro ze 

světového šampionátu v lotyšské Rize. 

(http://www.cslh.cz/index.php?lng=CZ&webid=358&view=clanek_static&id=461&openid=4

61) 

 V roce 2010, kdy byly Olympijské hry ve Vencouveru český tým opět neprošel přes 

čtvrtfinále. Díky tomuto turnaji ztratil mnoho fanoušků. Změna nastala v témţe roce 

v Německu, kde se pořádalo mistrovství světa. České muţstvo se málem nedostalo ani do 

čtvrtfinále. Ale díky čtyř vítězstvím v řadě se dostalo aţ na vrchol celého turnaje, kde porazilo 

Rusko 2:1.  

 

2.2.2 Rozdělení soutěží v ČR 

V České republice je pět muţských soutěţí, kde nejvyšší je Tipsport extraliga a tou 

nejniţší je Okresní přebor. Dále je zde liga ţen a velké mnoţství mládeţnických soutěţí. 

 

2.2.2.1 Tipsport extraliga 

Tipsport extraliga je nejvyšší profesionální soutěţí v ledním hokeji v České republice. 

Hraje se po celé republice a účastní se jí 14 muţstev, které jsou řízeny ČSLH (Český svaz 

ledního hokeje) a APK (Asociace profesionálních klubu). Základní část soutěţe má 54 kol, po 

kterých následuje play-off. Nejvyšší soutěţ probíhá od poloviny září a vítěz je znám na konci 

března. Play-off se hraje na předkolo, čtvrtfinále, semifinále a finále. Předkolo play-off hrají 4 

muţstva umístěná na osmém aţ desátém místě. Muţstva hrají na 3 vítězné zápasy o to, aby se 

dostala do čtvrtfinále. Čtvrtfinále se jiţ hraje na 4 vítězná utkání. Muţstvo, které projde přes 

všechny kola play-off a vyhraje finále, získá pohár pro mistra ligy. O sestup z nejvyšší 

soutěţe si to rozdají 4 muţstva v tzv. play-out. Muţstvo, které má na konci play-out nejméně 

bodů, hraje baráţ s nejlepším muţstvem z první ligy. Na konci kaţdé sezóny se vyhlašuje 

nejlepší a nejproduktivnější hráči. (Rozpis soutěţí 2010 – 2011, 2010) 
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2.2.2.2  1. hokejová liga 

1. hokejová liga je druhá nejvyšší soutěţ v ČR řízená ČSLH. Hraje se opět 

profesionálně a celorepublikově. Soutěţe se účastní 16 muţstev, která odehrají 44 aţ 63 

utkání. První část soutěţe se hraje systémem kaţdý s kaţdým a to dvoukolově. Ve druhé části 

se muţstva rozdělí do skupin podle umístění v tabulce. Do skupiny A patří muţstva, která se 

umístila na 1. aţ 8. místě. Skupinu B tvoří muţstva umístěna na 9. aţ 16. místě. V těchto 

skupinách muţstva sehrají 14 zápasů a to opět systémem kaţdý s kaţdým dvoukolově. Ve 

třetí části muţstva umístěná po druhé části ve skupině A na 5. aţ 8. místě a ve skupině B na 9. 

aţ. 12. místě, sehrají předkolo play – off. Předkolo se hraje na tři vítězná utkání. Čtvrtá 

závěrečná část je opět rozdělena do dvou skupin. Skupina hrající play – off o postup do baráţe 

extraligy. V této skupině jsou muţstva umístěna po druhé části ve skupině A na 1. aţ 4. místě 

a vítězná muţstva z předkola play – off sehrají dvě kola (čtvrtfinále, semifinále). Play – off se 

vţdy hraje na čtyři vítězná utkání. Vítězové semifinále postupují do baráţe extraligy a 

vítězem 1. ligy se stává muţstvo lépe umístěné v baráţi. Ve druhé skupině se hraje o udrţení 

v 1. lize. Hrají ji muţstva, která se umístila po druhé části ve skupině B na 15. a 16. místě a tři 

vítězové skupin 2. ligy a to systémem kaţdý s kaţdým dvoukolově. (Rozpis soutěţí 2010 – 

2011, 2010) 

 

2.2.2.3  2. hokejová liga 

2. hokejová liga je jiţ poloprofesionální. Soutěţ je rozdělena na Západ, Střed a 

Východ. Dohromady se jí účastní 35 muţstev. V první částí soutěţe hrají skupiny Západ a 

Východ systémem kaţdý s kaţdým čtyřkolově. Skupina východ hraje stejný systém, ale 

dvoukolvě. Ve druhé části je skupina Východ rozdělena na tři skupina. Na skupinu A (1. aţ 6. 

místo z první části), skupinu B (7. aţ 12. místo z první části) a skupinu C (13. aţ 15. místo 

z první části). V těchto skupinách hrají muţstva systémem kaţdý s kaţdým dvoukolově. 

Druţstvo, které skončí po první části na 10. místě ve skupinách Západ a Střed se stává 

účastníkem baráţe s vítězem kvalifikace z krajské soutěţe. Dále druţstvo, které skončí po 

druhé části na 15. místě ve skupině Východ se stává účastníkem baráţe s vítězem kvalifikace 

z krajské soutěţe. Ve třetí části hrají čtvrtfinále druţstva umístěná na 1. aţ 8. místě po první 

části ve skupinách Západ a Střed a ve skupině Východ po druhé časti play-off. Čtvrtfinále a 

semifinále se hraje na dvě vítězná utkání a finále se hraje na tři vítězná utkání. Vítězové třetí 

části postupují do baráţe o 1. ligu. (Rozpis soutěţí 2010 – 2011, 2010) 
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2.2.2.4 Krajský hokejový přebor 

Krajský hokejový přebor je také poloprofesionální soutěţ, ale daleko méně neţ 2. 

hokejová liga. Kaţdý kraj má svoji soutěţ, ve které je kolem patnácti muţstev. Play-off se 

hraje obdobně, jako v extralize, jen není předkolo play-off. Vítěz tohoto play-off hraje 

kvalifikaci o druhou ligu s vítězem muţstva z jiného kraje, které spadá pod určitou divizi 2. 

ligy. Poslední muţstvo nikam nesestupuje. (Rozpis soutěţí 2010 – 2011, 2010) 

2.2.2.5 Okresní hokejový přebor 

Okresní hokejový přebor je jiţ amatérská soutěţ. Tuto soutěţ řídí okresní hokejový 

svaz nebo je to soutěţ neregistrovaných hráčů. Play-off si kaţdý svaz uspořádá sám podle 

svého uváţení. (Rozpis soutěţí 2010 – 2011, 2010)  

 

2.2.2.6 Liga žen 

Liga ţen je soutěţ, kterou smějí hrát ţeny nebo dívky starší více jak 14 let. Liga ţen je 

rozdělena na skupiny A, B a C, je to podobné jako Západ, Střed a Východ. Celkově se této 

soutěţe účastní 19 muţstev. Liga ţen je jedinou soutěţí v této kategorii v České republice. 

(Rozpis soutěţí 2010 – 2011, 2010) 

V hokeji ţen jsou upravená některá pravidla z důvodů bezpečnosti hráček. V hokeji 

ţen je zákaz hraní protihráčky bodyčekem. Bodyček jo posuzován jako faul na 2 minuty, nebo 

5 minut + osobní trest do konce utkání. Dále je zde povinný chránič celého obličeje a chránič 

hrdla a krku. (Píša et al., 2010) 

 

2.2.3 Hokejová mládež v ČR 

Hokejová mládeţ je v ČR velice rozšířená, i kdyţ v posledních letech mladých hráčů 

velice ubývá. Důvodem můţe být finanční náročnost tohoto sportu, větší mnoţství sportů a 

ale i to, ţe se rodí méně dětí. Mládeţ je rozdělená na Extraligu juniorů (rozdělení na Východ a 

Západ; celkem 22 muţstev), Liga juniorů (rozdělení Západ, Střed a Východ; celkem 34 

muţstev), Krajský přebor juniorů (stejné rozdělení jako u Krajského hokejového přeboru 

muţů), Extraliga staršího dorostu (rozdělení na Západ, Střed a Východ; celkem 24 muţstev), 

Liga staršího dorostu (rozdělení na Západ, Střed a Východ; celkem 32 muţstev), Krajský 

přebor staršího dorostu (stejné rozdělení jak u Krajského přeboru juniorů), Extraliga mladšího 

dorostu (rozdělení na Západ, Střed a Východ; celkem 30 muţstev), Liga mladšího dorostu 

(rozdělení na Západ, Střed a Východ, celkem 35 muţstev), Krajský přebor mladšího dorostu 

(stejné rozdělení jako u Krajské ligy staršího dorostu), Liga starších ţáků, Liga mladších 
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ţáků, Liga ţáků 7. a 8. tříd, Liga ţáků 5. a 6. tříd, Krajská liga ţáků 3. a 4. tříd, Minihokej 1. a 

2. tříd. Ţákovské ligy jsou většinou rozděleny na Moravu a Čechy nebo jsou rozděleny podle 

krajů. (Rozpis soutěţí 2010 – 2011, 2010) 

I v mládeţnickém hokeji jsou některá pravidla upravena z důvodu bezpečnosti hráčů. 

Všichni hráči musí nosit celoobličejový kryt a chránič krku do 18 let. Od 18 let mohou nosit 

pouze chránič očí doplněný o chránič úst, který je povinný do 20 let. (Píša et al., 2010) 

Tabulka 1. Rozdělení mládeţe podle ročníků platná pro herní období 2010 – 2011 (Rozpis 

soutěţí 2010 – 2011, 2010) 

Kategorie Ročníky (od 1.1. do 31.12.) 

Junioři 1990 (3 hráči), 1991, 1992, 1993 (5 hráčů) 

Staří dorost 1993, 1994 

Mladší dorost 1995, 1996 

Starší ţáci 1997, 1998 

Mladší ţáci 1999,2000 

Liga ţáků 7. a 8. Tříd 
7. třída – 1998 a max. 5+1 1997 

8. třída – 1997 a max. 5+1 1996 

Liga ţáků 5. a 6. Tříd 
5. třída – 2000 a max. 5+1 1999 

6. třída – 1999 a max. 5+1 1998 

Liga ţáků 3. a 4. tříd  
3 třída – 2001 a 2002 

4. třída – 2000 a 2001 

Minihokej 1. a 2. třída  2002, 2003 a mladší 

 

2.3 Soutěže v USA a Kanadě 

 V USA a v Kanadě je velice mnoho soutěţí v ledním hokeji. Mezi ty nejpopulárnější 

patří NHL, AHL, 

 

2.4 NHL 

 Nejrozšířenější soutěţí v USA a v Kanadě je bez pochyby NHL. 

 

2.4.1 Historie NHL 

 Historie kanadskoamerické NHL (National Hockey League) začíná na datu 1917. Ale 

samotné základy vznikly o několik let dříve. A to k datu 3. března 1875, kdy bylo sehráno 

první utkání tohoto sportu, jak je jiţ napsáno o několik stran výše. (Stránský, 1994) 
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První profesionální klub byl Portage Lakes z Hougtonu ve státě Michigan v USA. 

Klub zaloţil v roce 1903. (Stránský, 1994) 

 V roce 1904 v USA vznikla první profesionální hokejová liga světa – International 

Professional Hockey League (IPHL). Tato liga byla internacionální hlavně proto, ţe zde hrála 

muţstva z USA a Kanady. Kanada do této doby odmítala profesionalismus v tomto sportu. 

(Stránský, 1994) 

 Roku 1908 vznikla v Kanadě Ontario Professional Hockey League a o dva roky 

později vznikla National Hockey Association. Tyto dvě profesionální soutěţe se po skončení 

sezóny 1910 dohodly na spojení pod název NHA. Liga působila pouze v Kanadě a to na 

východním pobřeţí. Jako konkurenční liga vznikla roku 1911 Pacific Coast Hockey 

Association (PCHA), kde hrála pouze americká muţstva. Kanadské kluby na západě 

sdruţovala Western Canada Hockey League (WCHL), která však pro obě výše uvedené 

soutěţe byla váţným konkurentem. Proto o Stenley Cup, který přišel v roce 1910 pod 

kontrolu profesionálních soutěţí, bojovali vítězové NHA a PCHA. (Stránský, 1994) 

 Po vypuknutí 1. světové války na NHA padla krize. Kanada byla ještě stále součástí 

britské kolonie, která vstoupila do bojů. To oslabilo kanadská muţstva a posílilo PCHA. 

PCHA těţila z toho, ţe v USA neplatila branná povinnost. Mnoho hráčů z NHA uteklo do 

USA a začalo hrát v PCHA. Britská vláda zakázala všechny profesionální sporty, coţ 

znamenalo zánik WCHL a velké problémy pro NHA. NHA se rozhodlo sníţit počet účastníků 

na 4 a vyřadit ze soutěţe muţstvo Toronto Arenas. Toto vyvolalo mezi kluby velký rozpor. 

(Stránský, 1994) 

  Proběhla série jednání v kanadské National Hockey Association (NHA) Tyto diskuse 

dne 22. listopadu 1917 vedly ke vzniku NHL. Bývalí členové NHA - Montreal Canadiens, 

Montreal Wanderers a Ottawa Senators byli zakládajícími členy NHL spolu s týmem Toronto 

Arenas. (Stránský, 1994) 

V prvním desetiletí liga těţce bojovala o přeţití, muţstva NHL byla na ledě velmi 

úspěšná. Za dobu od vzniku NHL se stalo pouze jednou, a to v roce 1925, ţe tým z NHL 

nevyhrál Stanley Cup a vyhrál ho tým z konkurenčních soutěţí. Od roku 1926 jiţ pak po 

zániku konkurenčních soutěţí patřil Stanley Cup pouze NHL. Následně se začala NHL 

rozšiřovat. NHL jiţ měla 10 účastníků. Světová hospodářská krize spolu s následnou 2. 

světovou válkou zapříčinila, ţe z ligy musela v průběhu času odejít 4 muţstva, a to zejména z 

finančních důvodů. Od roku 1942 tak ligu hrála šestice týmů (Stránský, 1994) 

http://cs.wikipedia.org/wiki/National_Hockey_Association
http://cs.wikipedia.org/wiki/22._listopadu
http://cs.wikipedia.org/wiki/1917
http://cs.wikipedia.org/wiki/Toronto_Arenas
http://cs.wikipedia.org/wiki/Toronto_Arenas
http://cs.wikipedia.org/wiki/NHL_1924/1925
http://cs.wikipedia.org/wiki/Stanley_Cup
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Btov%C3%A1_hospod%C3%A1%C5%99sk%C3%A1_krize
http://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
http://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
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18. ledna roku 1958 nastoupil do NHL Willie O'Ree. A tím se stal prvním hráčem 

černé pleti, který si zahrál NHL. (Stránský, 1994) 

V polovině 60. let 20. století vznikla NHL konkurence v podobě Western Hockey 

League, která se plánovala prohlásit za hlavní ligu a kaţdoročně vyzývat NHL v bojích o 

Stanley Cup. NHL se tuto hrozbu snaţila odvrátit rozšířením o šestici týmů v sezóně 1967-68. 

(Stránský, 1994) 

V roce 1972 byla zaloţena World Hockey Association (WHA), která byla pro NHL 

váţným konkurentem. NHL se tak rozhodla pospíšit si s dalším rozšířením o celky, aby 

zabránila WHA, aby se zmocnila nových stadionů v těchto městech. Obě ligy bojovaly o 

hráče a fanoušky aţ do zániku WHA po sezóně 1978-79. Čtyři týmy ze šesti členů WHA se 

přidaly do NHL (Stránský, 1994) 

Po rozšíření v roce 1974 se NHL rozdělila do dvou konferencí (konference Clarence 

Campbella - západ a konference Prince z Walesu - východ). Obě konference měly dvě divize. 

Divize v Campbellově konferenci se jmenovaly divize Lestera Patricka a divize Conna 

Smytha; divize v konferenci prince z Walesu se jmenovaly divize Jacka Adamse a divize 

Jamese Norrise (Norrisova a Patrickova divize byla vzájemně přehozena v sezóně 1981-82). 

To se změnilo v roce 1994, kdy změnily názvy divizí a konferencí podle geografických 

názvů. 

(http://ireferaty.lidovky.cz/301/1121/Historie-Stanley-Cupu) 

Od sezóny 1998-99 má kaţdá konference tři divize. Po stabilním období v 80. letech 

20. století byla NHL rozšířena o 9 týmů během 10 let.  

(http://ireferaty.lidovky.cz/301/1121/Historie-Stanley-Cupu) 
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2.4.2 Mužstva v NHL 

 NHL hraje 30 muţstev. Tato muţstva jsou rozdělena do dvou konferencí, 

východní a západní. Obě konference jsou rozděleny celkem na šest divizí, kaţdá po třech. Ve 

východní konferenci jsou tyto divize: severovýchodní, atlantická a jihovýchodní. V západní 

konferenci jsou divize: centrální, severozápadní a pacifická. V kaţdé divizi je pět týmů. 

Tabulka 2. Muţstva a jejich rozdělení v NHL Východní konference, platná pro sezónu 2010 – 

2011  

(http://www.nhl.com/ice/teams.htm#?nav-tms-main) 

Východní konference 

Divize Muţstvo Město, stát 

Atlantická divize 

New Jersey Deviles Nevars, New Jersey 

New York Islanders Uniondale, New York 

New York Rangers New York, New York 

Philadelphia Flyers Philadelphia, Pensylvania 

Pittsburgh Penguins Pittsburgh, Pensylvania 

Severovýchodní divize 

Boston Bruins Boston, Massatchussets 

Buffalo Sabres Buffalo, New York 

Montreal Canadiens Montreal, Quebec 

Ottawa Senators Ottawa, Ontario 

Toronto Maple Leafs Torotno, Ontario 

Jihovýchodní divize 

Atlanta Trashers Atlanta, Georgia 

Carolina Hurricanes Raleigh, North Carolina 

Florida Phanters Sunrise, Florida 

Tampa Bay Lightning Tampa, Florida 

Washington Capitals Washington, D. C. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.nhl.com/ice/teams.htm#?nav-tms-main
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Tabulka 3. Muţstva a jejich rozdělení v NHL, Západní konference. Platná pro sezónu 2009 – 

2010. 

(http://www.nhl.com/ice/teams.htm#?nav-tms-main) 

Západní konference 

Divize Muţstvo Město, stát 

Centrální divize 

Chicago Blackhawks Chicago, Illinio 

Columbus Blue Jackets Columbus, Ohio 

Detroit Red Wing Detroit, Michigan 

Nashville Predators Nashville, Tennessee 

St. Louis Blues St. Louis, Missouri 

Severozápadní divize 

Calgary Falmes, Calgary, Alrberta 

Colorado Avalanche, Denver, Colorado 

Edmonton Oilers Edmonton, Alberta 

Minnesota Wild St. Paul, Minnesota 

Vancouver Canucks Vancouver, Brithis Colony 

Pacifická divize 

Anaheim Ducks Anaheim, California 

Dallas Stars Dalas, Texas 

Los Angeles Kings Los Angeles, California 

Phoenix Coyotes Glendale, Arizona 

San Jose Sharks San Jose, California 

 

2.4.3 Herní období 

Herní období je rozděleno na dvě části. První je tzv. základní část, v níţ kaţdé 

druţstvo odehraje 82 utkání. Tato základní část začíná 5. října 2010 a končí 10. Dubna 2011. 

Vítěz základní částí získává Prezidentský pohár. Po skončení základní části nastává druhé 

kolo tzv. play off. Do play off postupuje osm nejlepších druţstev z kaţdé konference. Poté se 

hrají série na 4 vítězná utkání. 1. muţstvo východní konference hraje s 8. týmem východní 

konference, 2. hraje se 7., 3. hraje s 6. a 4. s 5. Úplně stejně se hraje play off i v západní 

konferenci. Na konci zbydou dvě druţstva (jedno z východní a druhé ze západní) a sehrají 

mezi sebou finálovou sérii na 4 vítězné zápasy. Vítěz získává trofej Stanley Cup. Poslední 

moţné finále se sehraje v polovině června 2011.  

(http://www.nhl.com/ice/news.htm?id=532296) 

 

http://www.nhl.com/ice/teams.htm#?nav-tms-main
http://cs.wikipedia.org/wiki/Play_off
http://cs.wikipedia.org/wiki/Stanley_Cup
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2.4.4 Ocenění pro hráče 

Po sezóně probíhá draft nováčků a nejlepší hráči uplynulé sezóny mohou být 

odměněni některou z trofejí. Mezi tyto trofeje patří - Art Ross Trophy - nejproduktivnější 

hráč, Hart Memorial Trophy - nejuţitečnější hráč pro tým podle novinářů, Maurice Richard 

Trophy - nejlepší střelec, Calder Memorial Trophy - nejlepší nováček, Vezina Trophy - 

nejlepší brankář, James Norris Memorial Trophy - nejlepší obránce, Lester B. Pearson Award 

- nejuţitečnější hráč pro muţstvo dle hlasování hráčů, Conn Smythe Trophy - nejlepší hráč v 

play off, Frank J. Selke Trophy - nejlépe bránící útočník, William M. Jennings Trophy - 

nejniţší průměr obdrţených branek, Jack Adams Award - nejlepší trenér, Bill Masterton 

Memorial Trophy - cena za vytrvalost, sportovního ducha a oddanost hokeji, Lady Byng 

Memorial Trophy - nejslušnější hráč, King Clancy Memorial Trophy - cena za humanitární 

pomoc v hokeji, NHL Plus/Minus Award - nejlepší statistiky plus/minus v základní části dané 

sezóny, Mark Messier Leadership Award - největší vůdčí schopnosti na ledě i mimo něj. 

(http://www.nhl.cz/CZ/rubrika/TROF.html?flag=4) 

 

2.5. Další soutěže v USA a Kanadě 

2.5.1 AHL 

Hned po NHL patří mezí nejrozšířenější hokejové soutěţe AHL (Amarican Hoceky 

League).AHL se hraje v Severní Americe. Zaloţena byla roku 1936. Účastní se jí stejně jako 

v NHL 30 muţstev a to 26 amerických a 4 kanadské. Většina muţstev slouţí klubům z NHL 

jako farmy. Tato soutěţ je rozdělena na Východní a Západní konference. Pod východní 

konferenci patří atlantická divize, kde je 7 muţstev, a východní divize, kde je 8 muţstev. A 

pod západní konferenci patří severní divize, kde je 7 muţstev, a západní divize, kde je 8 

muţstev.  

(http://theahl.com/stats/statdisplay.php?type=standings#) 

 

2.5.2 ECHL 

Další soutěţí, se kterou spolupracuje NHL je ECHL (East Coast Hockey League). 

Soutěţ působí na jihovýchodním pobřeţí v USA a účastní se jí 19 muţstev. Liga je rozdělena 

na Východní a Západní konference. Kaţdá konference je opět rozdělena na divize. Východní 

konference je rozdělena na atlantickou divizi, která má 3 muţstva, na jiţní divizi, té se účastní 

4 muţstva a na severní divizi se čtyřmi muţstvy. Západní konference je rozdělena na 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Art_Ross_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hart_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Maurice_Richard_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Maurice_Richard_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Calder_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vezina_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/James_Norris_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Lester_B._Pearson_Award
http://cs.wikipedia.org/wiki/Conn_Smythe_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Frank_J._Selke_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/William_M._Jennings_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jack_Adams_Award
http://cs.wikipedia.org/wiki/Bill_Masterton_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Bill_Masterton_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Lady_Byng_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Lady_Byng_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/King_Clancy_Memorial_Trophy
http://cs.wikipedia.org/wiki/NHL_Plus/Minus_Award
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mark_Messier_Leadership_Award
http://theahl.com/stats/statdisplay.php?type=standings
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pacifickou divizi, které se účastní 4 muţstva a na horskou divizi, které se účastní také 4 

muţstva. (http://www.echl.com/stats/statdisplay.php?type=standings) 

2.5.3 CHL 

 CHL (Central Hockey League) je další hokejovou soutěţí v USA. Účastní se jí 18 

muţstev. Liga je rozdělena pouze na dvě konference – Turner konference a Berry konference. 

V kaţdé konferenci je 9 muţstev.  

(http://chl.stats.pointstreak.com/standings.html?leagueid=12&seasonid=5902) 

 

2.5.4 USHL 

 USHL (United States Hockey League) je juniorská soutěţ, které se účastní hokejisté, 

kteří mají nejvíce 20 let. Soutěţ působí na středozápadu kontinentu. Liga je rozdělena na 

Východní a Západní konferenci. V kaţdé konferenci je 8 muţstev. Z této soutěţe si vybírají 

kluby z NHL talenty.  

(http://ushl.stats.pointstreak.com/standings.html?leagueid=49&seasonid=5969) 

 

2.5.5 NCAA 

Nejvýznamnější mládeţnickou soutěţí je NCAA (National Collegiate Athletic 

Association). Jedná se o vysokoškolskou asociaci, která sdruţuje mnoho sportu na Vysokých 

školách po celé Americe. NCAA pořádá utkání, zápasy a turnaje mezi jednotlivými školami. 

Na závěr těchto utkání je opět play – off a vítěz obdrţí titul Mistra USA v NCAA ve svém 

odvětví a kategorii. Z této soutěţe si NHL vybírá nadané talenty pro draft.  

(www.ncaa.org) 

 

2.6 Inline hokej 

2.6.1 Historie inline hokeje 

Belgický vynálezce Joseph Merlin představil první kolečkové brusle v roce 1760. 

Představil je tím způsobem, ţe přijel v Londýně na večerní zábavu a narazil v nich do drahého 

zrcadla. Představil první brusle, které měly kovová kolečka v řadě za sebou. Koncem 19. 

Století se dostaly na trh první kolečkové brusle. Vývoj s sebou přinášel nejrůznější modely 

například brusle s dvěma, třemi, čtyřmi i pěti kolečky, rozdílných velkostí a z rozdílných 

materiálů. (Ladig et al., 2003) 

 Ostatní vynálezci se snaţili spíše napodobovat Josepha Merlina. První patent na 

kolečkové brusle dostal pan Petitbeld v roce 1819, který tvrdil, ţe kdyţ bruslař bude mít jeho 

http://www.echl.com/stats/statdisplay.php?type=standings
http://ushl.stats.pointstreak.com/standings.html?leagueid=49&seasonid=5969
http://www.ncaa.org/
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brusle, tak s nimi dokáţe stejné věci jak s bruslemi na ledě. Ovšem později se ukázalo, ţe to 

není moţné. V roce 1863 James Plimton vynalezl brusle, které znamenaly změnu. Na jeho 

bruslích se dalo zatáčet a otáčet. Od roku 1883 se staly kolečkové brusle oblíbenou zábavou 

pro muţe a ţeny. Bohatí muţi z Newportu hrávali hokejové zápasy na kolečkových bruslích. 

Popularita kolečkových bruslí se zvýšila na konci 19. a začátkem 20. stoletím. Od roku 1901 

hrály muţstva hokej na kolečkových bruslích po celé Evropě. Rozvoj tohoto sportu byl 

zpomalený první světovou válkou. Na vrchol ho vrátilo první mistrovství světa v roce 1963 ve 

Stuttgartu v Německu. V roce 1986 výrobci začali nabízet inline brusle pro fitness nadšence. 

Kdyţ výrobci začali v 90. letech dělat reklamu na inline brusle pro veřejnost, rekreační 

hokejbal začal nabírat na síle a inline brusle začaly ztrácet popularitu. 

(www.outdoorfunstore.com/rollerhockey.asp) 

Harjung (1996) uvádí, ţe konečný průlom se jednořadovým bruslím podařil aţ před 15 

lety. Všechno tehdy nastartoval Scott Olsen. Pro tuto hokejovou hvězdu ledního hokeje bylo 

léto nejhorším obdobím roku, kdy postrádal beztíţné klouzání, krkolomné kousky a razantní 

zatáčení na ledě. Jízda na kolečkových bruslích nebyla pro hokejové nadšence adekvátní 

náhradou. A to aţ do konce sedmdesátých let, kdy v jednom malém obchodě objevil 

kolečkové brusle, jejichţ kolečka byla namontována ,,in-line“, tj. za sebou. Pětatřicetiletý 

Scott si koupil jeden pár bruslí Super Street, jak se dříve nazývalo těmto bruslím. Se svým 

bratrem Brannanem pracoval na zlepšení těchto pra – bruslí. Namontoval nová loţiska a 

kolečka, vyztuţil rám a na to namontoval svoje hokejové boty. Kdyţ nové brusle obstály 

v zatěţkávací zkoušce bratří Olsenových, narodila se nová obchodní idea. Scott koupil 

skladové zásoby výrobce pra – bruslí a k tomu také patentová práva na uţ delší čas 

zapomenutý vynález z 19. Století. V roce 1980 byly všechny formality vyřízeny. Scott Olsen 

pokřtil svůj nový podnik, Rollerblade.  

Od poloviny 90. let se stal inline hokej jedním z nejpopulárnějších sportů v Americe. 

Vzhledem k tomu, jak se sport rozvíjel, byly tvořeny rekreační ligy a turnaje, na které se 

jezdilo po celé USA. Většina z těchto turnajů se hrála venku na mobilních plochách, které 

byly zřízeny a po turnaji převezeny do dalšího města. Jeden z nejdelších turnajů byl Triple 

Crown Sport a korunní klenot street hokeje, NHL Breakout. V roce 1994, NARCH (North 

American Roller Hockey Championships) a v roce 1996, AIRHS (American Inline Roller 

Hockey Series) vznikly tyto dvě velké akce v inline hokeji a byly povaţovány za oficiální 

mistrovství turnajů. Hra se přestěhovala do vnitřní velké pevné arény s hladkým povrchem a 

hra byla hrána ne s míčem, ale s pukem, který byl určen speciálně pro hru inline hokej. Od 
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roku 1998 začaly pouliční turnaje ustupovat drahým a výnosným indoor hokejům. Rok 1999 

byl rokem rozmachu pravidelných sérií turnajů. Triple Crown prodala své nákladní 

automobily a přesunula se dovnitř na svá stálá hřiště stejně jako NARCH a AIRHS s 

národními druţstvy a TORHS (Tournament Of Roller Hockey Series) razantně vstoupila do 

Národního šampionátu. Od zahajovacího ceremoniálu, po dětmi oblíbené hráčské ceny a týmů 

z výběru All Torhs (výběr nejlepších hráčů), vnesla TORHS do hry napětí a zábavu do jinak 

konvenční turnajové atmosféry. TORHS i Triple Crown vyhrály Národní šampionát v roce 

1999. Inline hokej na školách není oficiálně uznaným sportem, i přesto se mezi studenty hraje. 

V roce 1999 byla zaloţena CRHL (Collegiate Roller Hockey League), aby sjednotila 

existující ligy do sedmi regionů a pořádala první Národní šampionát. The All-Star Rec Roller 

Hockey Tournament Series vzniklo v roce 2000 a pořádají 6 turnajů ročně. Tato série je 

jedinečná v tom, ţe je otevřená pouze z rekreačních hráčů. Všichni profesionální hráči nemají 

povolení se zúčastnit. Tato série přemostila mezeru mezi rekreačním a profesionálním inline 

hokejem. Elitní inline hokejová muţstva hrají mezinárodní kvalifikační okruh turnajů. V roce 

2001 AIRHS nadobro zrušila svůj šampionát. Po jejich odchodu zůstaly jako národní 

šampionáty pouze série NARCH a TORHS. V současnosti je výrazný pokles v počtech 

cestujících týmu Tampa Bay regionu. V některých zemích, nejvýrazněji ve Španělsku, 

Portugalsku, Itálii a Jiţní Americe je inline hokej v popularitě hned druhý za fotbalem. Inline 

hokej byl hrán jako předváděcí sport na Olympiádě v roce 1992 v Barceloně a je součástí Pan 

Amerických her. Ačkoli vzkvétá na amatérské úrovni, profesionální inline hokej se setkal jen 

s malým úspěchem. RHI (Roller Hockey Internacional) fungovala pouze několik let, byla 

ukončena v roce 1999.  

(www.outdoorfunstore.com/rollerhockey.asp ) 

 

2.6.2 Charakteristika  

Inline hokej je sport příbuzný lednímu hokeji, který se hraje na inline bruslích, s 

míčkem nebo speciálním pukem, který se posouvá hokejkou. Hráči mají odlišnou výstroj neţ 

hráči v ledním hokeji. Inline hokej má většinu vlastnosti ledního hokeje, mezi které patří 

kombinace, tvrdá střela a osobní souboje. Všechno je však v lehčím provedení, i plastový puk 

je mnohem lehčí. Stejně jako u ledního hokeje hrají proti sobě hráči, kteří jsou rozdělení na 

dvě muţstva. Hraje se ve čtyřech hráčích v poli a jedním brankářem a pravidla jsou 

uzpůsobená podmínkám kolečkových bruslí. 
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Inline hokej je zároveň ideálním rekreačním sportem jak pro muţe, tak i pro ţeny 

všech věkových kategorií. Je populární pro svou rychlost, záţivnost, kolektivní pojetí a také 

pro snadný transfer dovedností z ledního hokeje. Právě pro svou podobnost se hráči, trenéři a 

rozhodčí ledního hokeje lehce adaptují na podobná pravidla a dovednosti. Mnoho z nich 

inline hokej vyuţívá k letní přípravě. Známý hokejový profesionál Wayne Gretzky mu 

přikládá velkou váhu, je jeho propagátorem a jedním z hlavních obchodních zástupců 

americké firmy Ultra-wheels. (Kuban, et al., 2003)  

Vítězem utkání je druţstvo, které dosáhlo vyššího počtu vstřelených branek. Není-li 

dosaţeno ţádné branky nebo dosáhnou-li obě druţstva stejného počtu branek, je výsledek 

utkání nerozhodný. (Knopp, 2006) 

 

2.6.3 Inline hokej v ČR 

2.6.3.1 Organizace 

V ČR fungují dvě organizace, které organizují inline hokej. Česká asociace inline 

hokeje (ČAILH) a druhá organizace je součástí a spadá pod Mezinárodní federaci ledního 

hokeje (IIHF). Inline hokej v česku je kolektivní hra s pravidly, které se v drobných detailech 

odlišují od pravidel podléhajících IIHF. V ČR i celé Evropě se hraje pouze a výhradně podle 

pravidel IIHF. Odlišnosti v pravidlech se uplatňují pouze při konání mezinárodních turnajů 

jako je Mistrovství světa, Mistrovství Evropy a Světového poháru v závislosti na organizaci, 

která danou akci pořádá. Věkové kategorie jsou rozděleny podobně jako v ledním hokeji. Viz. 

Tabulka 4. Mládeţnické týmy zpravidla vnikající paralelně ze seniorských kategorií, které 

vznikají nejčastěji, kdyţ domovský klub zakoupí plochu na inline hokej. Rozhodujícím pro 

zařazení hráče do jeho věkové kategorie je věk k 31. 12. příslušného roku. (Česká asociace 

inline hokeje, 2006)  

 

2.6.3.2 Rozdělení soutěží v ČR 

Soutěţe v ČR bychom mohli rozdělit na muţské, ţenské a mládeţnické. Tyto 

kategorie jsou pod ČAILH, ale hraje se podle pravidel IIHF. Nejvyšší soutěţ je extraliga 

inline hokeje a to jak pro muţe, tak i pro ţeny.  

 

2.6.3.2.1 Extraliga mužů 

Muţská extraliga je rozdělena do dvou divizí - Východ, Západ. V současné době hraje 

tuto extraligu 16 muţstev. V kaţdé divizi se hraje systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým. 



30 

 

Základní část probíhala v sezóně 2010 od 24. dubna do 30. května. Play – off hraji proti sobě 

první čtyři muţstva z kaţdé divize. Opět systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým. Z těchto 

zápasu se určí první čtyři muţstva, který si zahrají semifinále na čtyři vítězná utkání, ze 

kterých se stanoví postupující do finále. Finále se opět hraje na čtyři vítězná utkání, ze kterých 

se stanoví mistr extraligy v inline hokeji. Poslední dvě muţstva z kaţdé divize se zúčastní 

play – out. Play – out se hraje systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým. Z toho play – out se 

stanoví muţstvo, které nasbíralo nejméně bodu a toto muţstvo hraje baráţ o sestup do 1. ligy.  

(http://www.inlinehokej.cz/extraliga.aspx) 

 

2.6.3.2.2 1. liga mužů  

Další muţská soutěţ je 1. liga, která je rozdělena na Západ, Střed a Jih. Tuto soutěţ 

hraje 20 muţstev. Základní část probíhala v sezóně 2010 od 24. dubna do 13. června. V kaţdé 

divizi se hraje systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým.  Play – off hrají proti sobě první 4 

muţstva z kaţdé divize opět systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým. První čtyři muţstva 

z tohoto play – off si mezi sebou zahrají finálový turnaj. Turnaj se hraje systémem 

jednokolově a to muţstvo, které získá nejvíce bodu, vyhrává 1. ligu muţů. 

(http://www.inlinehokej.cz/souteze.aspx?TypSouteze=8) 

 

2.6.3.2.3 Extraliga žen 

Ţenské nejvyšší soutěţe se účastní 12 muţstev a je rozdělena na Západní a Východní 

divizi. Základní část probíhala v sezóně 2010 od 24. dubna do 27. května. Základní část se 

hraje systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým. 

(http://www.inlinehokej.cz/souteze.aspx?TypSouteze=9) 

 

2.6.3.2 4 1. liga žen  

I u ţen je 1. liga, která je rozdělena pouze na Střed a Západ a účastní se jí 10 muţstev. 

Základní část probíhala v sezóně 2010 od 22. dubna do 27. května. Základní část se hraje 

systémem dvoukolově kaţdý s kaţdým.  

(http://www.inlinehokej.cz/souteze.aspx?TypSouteze=9) 
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2.6.3.3 Mládež inline hokeje v ČR 

Mládeţnické soutěţe jsou pořádány ve formě turnajů a muţstva jednotlivých 

věkových kategorií soupeří o pohár ČR. Mládeţnický inline hokej v ČR je ještě pořád v 

začátcích a nové týmy postupně vznikají.  

(http://www.inlinehokej.cz) 

Tabulka 4. Věkové kategorie (Česká asociace inline hokeje, 2006) 

od 6 do 8 let  Přípravka 

od 8 do 10 let Elevové 

od 10 do 12 let Mladší ţáci 

od 12 do 14 let Starší ţáci 

od 14 do 16 let Mladší dorost 

od 16 do 18 let Starší dorost 

od 18 do 19 let Junioři 

nad 20 let  Senioři  

 

2.6.4 Inline hokej v USA 

 Inline hokej v USA je daleko více rozšířen neţ v České republice. Mezi ty 

nejpopulárnější soutěţe patří PIHA, USARS a další. 

 

2.6.5 PIHA 

 Profesionální inline hokejová asociace sdruţuje muţstva z USA. PIHA byla zaloţena 

v roce 2001 a je nezisková organizace se sídlem v Middletown v Pennsylvanii. PIHA sdruţuje 

více kategorii a to kategorii PRO (17 muţstev), MINORS (27 muţstev), WOMENS (4 

muţstva), MASTERS (2 muţstva). Tato inline hokejová asociace je nejrozšířenější v USA 

hlavně v mládeţnických a v muţské kategorii PRO.  

www.thepiha.com  

 

2.6.5.1 Soutěžní období 

 Základní soutěţní období probíhá od listopadu do dubna a to pro všechny kategorie. 

Kategorii PRO hraje semifinále divize 11. aţ 12. dubna a 18. dubna finále divize. U kategorie 

MINORS, MASTERS, WOMENS probíhá play – off 11. aţ 17 dubna. Finále konference se 

odehrává 9. aţ 10 května u kategorie PRO. A finále ligy v kategorii PRO a MINORS probíhá 

29., 30., 31. května. (http://thepiha.com/documents.php) 
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2.6.5.2 Trofeje a ocenění 

 Muţstvo, které vyhraje celé play – off se stane vítězem PIHA a obdrţí Founders cup. 

Další trofej obdrţí vítězové konference, muţstvo, které získalo nejvíce bodu a muţstvo, které 

nejlépe reprezentovalo PIHA v daném soutěţním období.  

(http://thepiha.com/page.php?page=awards) 

 

2.6.5.3 Mužstva PIHA v kategorii PRO 

 Muţstva PIHA v kategorii PRO jsou rozdělena ve dvou konferencích a to Východní a 

Západní. Tyto konference mají kaţdá dvě divize, do kterých jsou muţstva zařazena podle 

města a státu. 

Tabulka 5. Muţstva PIHA v kategorii PRO, Východní konference 

(http://thepiha.com/standings.php?league_division_id=50056) 

Východní konference 

Divize  Muţstvo Město, stát 

Mason Dixon 

New Jersey Grizzlies Wallington, NJ 

Harrisburg Lunatics Lemoyne, PA 

Pennsilvania Typhoon Lemoyne, PA 

Eastern 

Suffolk Sting Moriches, NY 

Pottstown Team Blue Pottstown, PA 

Raleigh Dragons Raleigh, NC 
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Tabulka 6. Muţstva PIHA v kategorii PRO, Západní konference 

(http://thepiha.com/standings.php?league_division_id=50056) 

Západní konference 

Divize Muţstvo Město, stát 

Gateway 

Detroit Revolution Detroit, MI 

River City Wherrelrs St Peters, MO 

St. Louis Snipers St Louis, MO 

Midwest Tornados Ballwin, MO 

Chicago Sting Chicago, IL 

Rocky Moutain 

Colorado Springs Thunder Colorado Springs, CO 

Parker Prowlers Parker, CO 

Fort Collins Catz Fort Collins, CO 

Mile High Miners Denver, CO 

Denver Blizzard Denver, CO 

 

2.6.6 Ostatní soutěže v USA 

 V USA existuje mnoho dalších soutěţí a lig, které hrají inline hokej. Mezi ty 

nejznámější soutěţe patří AILH (Amarican Inline Hockey League), USARS (USA Roller 

Sports) a další. Některé z těchto soutěţí mají upravená pravidla, podle kterých se řídí. Dále 

existují federace a asociace, které řídí mnoho sportu. Jsou to FIRS (Federation Internacionale 

de Roller Sport) tato federace řídí v USA všechny sporty, které jsou na kolečkových bruslích, 

a zároveň pro tyto sporty vydává pravidla. Další asociací je AAU (Amarican Atletic Union), 

tato asociace řídí mnoho sportu, mezi kterými je i právě inline hokej. 
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3 CÍLE A ÚKOLY 

3.1 Cíl práce 

 Cílem bakalářské práce je komparace pravidel v ledním hokeji a inline hokeji mezi 

Českou republikou a USA.  

 

3.2 Úkoly práce 

1. na základě dostupné literatury zpracovat informace o tématu 

2. stanovit vhodnou metodu výzkumu 

3. z dostupné literatury získat výčtem dostupná data 

4. analyzovat dostupná data 
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4 METODYKA PRÁCE  

4.1 Metody sběru dat  

4.1.1 Analýza dokumentů  

Analýza dokumentů patří jak ke kvalitativním, tak ke kvantitativním výzkumům.  

Podle Hendla (1997) se dokumentem rozumí všechno napsané nebo prostě 

zaznamenané. V dokumentech se projevují postoje, hodnoty a ideje, osobní nebo skupinové, 

vědomé nebo nevědomé. Rozmanitost dokumentů otevírá přístup k informacím. Výhodou je 

okolnost, ţe data nejsou vystavena působení zdrojů chyb nebo zkreslení. 

Podle Janouška (1986) se dokumentem rozumí předmět vytvořený speciálně pro 

přenos a zachování informací. Díky velkému mnoţství dokumentů, jsou moţné různé způsoby 

jejich dělení. Podle toho se mohou rozdělit dokumenty na písemné (knihy, časopisy, noviny 

aj.), číselné, obrazové (filmová a fotografická dokumentace) a fonetické. Jiţ v tomto dělení 

vidíme, ţe přesné rozdělení těchto dokumentů je velmi obtíţné. Další moţné dělení 

dokumentů, které s tím souvisí, je dělí na primární (obsahují přímé údaje o příslušných 

jevech, osobách, procesech) a sekundární (druhotné dokumenty se opírají jiţ o nějakou 

primární dokumentaci a vstupuje sem ve větší míře způsob vidění autora dokumentu). Z 

těchto charakteristik vyplývá, ţe pro toho, kdo analyzuje dokumenty k významným nebo 

diagnostickým účelům, jsou vlastně všechny dokumenty sekundárním zpracováním 

původních údajů. Při provádění vlastní analýzy, vznikaly některé dokumenty k jiným neţ 

výzkumným či diagnostickým cílům. Proto je nutné v průběhu analýzy z dokumentů vyčlenit 

ty informace, které k uvedeným cílům mají vztah. Postupně se na základě výzkumných 

zkušeností zformovaly některé zásady pro analýzu dokumentů. Za výhodu analýzy 

dokumentů bývá povaţována jejich nonreaktivita, tj. neovlivnitelnost výzkumem nebo 

diagnostikováním a osobou toho, kdo je provádí (Janoušek, 1986).  

Dokumenty, které jsem v práci analyzoval, byly všechny písemného původu (např. rozpisy, 

knihy, články a další) a elektronického původu (nacházející se na internetu).  
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4.1.2 Podmínky sběru dat  

a)  Heuretická strategie – sběr výzkumných materiálů, studium literatury a písemných 

pramenů. Tuto metodu jsem pouţil při studiu česky psané literatur, která měl 

souvislost s prací.  

b)  Srovnávací strategie – komparace, induktivní (přechod z jednotlivých k obecnějším 

údajům) a deduktivní postupy (zobecnění na základě tvrzení, která se opírá o jiné 

tvrzení). V práci jsem srovnával jednotlivé literární publikace, které se týkají 

především pravidel a systému soutěţí.  

c)  Popisná – tuto metodu jsem pouţíval při popisování teoretických přehledů poznatků 
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5 VÝSLEDKY A DISKUZE 

 Tato kapitola popisuje rozdíly v pravidlech ledního hokeje a inline hokej mezi Českou 

republikou a  USA. 

 U ledního hokeje v České republice a USA popisuji základní pravidla a jejich rozdíly 

mezi těmito zeměmi. U pravidel v České republice informuji o faulech proti hráčům. V této 

kapitole se zabývám, co fauly znamenají pro hráče a rozhodčí a jaký je trend v posuzování 

těchto faulů. V kapitole o změnách pravidel popisuji, jak se tyto pravidla změnila a jaký 

budou mít vliv na hráče a rozhodčí. U pravidel NHL popisuji hlavní rozdíly, které jsou 

odlišné od pravidel v České republice 

 U inline hokeje popisuji základní pravidla, která platí pro Českou republiku. Dále 

fauly proti hráčům, co tyto fauly znamenají pro hráče a rozhodčí a jaký je trend v posuzování 

těchto faulu. U pravidel PIHA se zabývám hlavními rozdíly oproti České republice. 

 

5.1 Pravidla ledního hokeje v ČR 

Pravidla, která se uţívají v soutěţích v České republice vydává mezinárodní hokejová 

federace IIHF. Tyto pravidla se pouţívají v Evropě a pří mezinárodních turnajích.  

Tato kapitola informuje o základních pravidlech ledního hokej (rozměry hřiště, hrací 

doba, atd.), dále o faulech proti hráčům a o změnách v pravidlech ledního hokeje pro období 

2010 – 2014. 

 

5.1.1 Hra 

Na začátku utkání, kaţdé třetiny, prodlouţení a po vstřelení branky se začíná na 

středním bodu vhazování. Druţstva zahájí utkání bráněním branky, která je blíţe jejich 

hráčské lavici a před kaţdou třetinou si vymění strany. Hokej se hraje kotoučem (pukem) 

převáţně holí, ale také nohama, tělem i rukou. Rukou se můţe kotouč pouze zpracovávat. Ve 

vlastním obranném pásmu se rukou můţe přihrát. Pokud je hra z jakéhokoliv důvodu 

přerušena, provádí se vhazování. Místo pro vhazování se určuje podle přestupu. Vhazování se 

provádí mezi dva soupeře, kteří stojí naproti sobě. Jestliţe kotouč opustí plochu hřiště nebo 

narazí na jinou překáţku neţ hrazení okolo ledové plochy, hra se přeruší a provede se 

vhazování na místě, odkud byl kotouč vystřelen či odraţen. 
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5.1.2 Hřiště 

5.1.2.1 Rozměry hrací plochy 

Rozměry hrací plochy jsou – délka 56m aţ 61m a šířka 26m aţ 30m. Vzdálenost 

brankové čáry od mantinelu je 4m. Hrací plocha je rozdělena na tři pásma, kaţdé pásmo má 

délku cca 30m. (Píša, et al., 2010) 

Obrázek 1. Rozměry hrací plochy v Evropě. 

  

5.1.2.2 Brankoviště 

Brankoviště se od brankoviště v NHL liší v tom, ţe je to půlkruh. Tento půlkruh má 

poloměr 180cm. (Píša, et al., 2010) 

Obrázek 2. Rozměry brankoviště v Evropě  
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5.1.3 Branka  

Branky je dosaţeno, jestliţe kotouč byl dopraven mezi brankové tyče a zcela přes 

brankovou čáru holí hráče útočícího druţstva, jestliţe byl kotouč dopraven do branky 

jakýmkoli způsobem hráčem bránícího druţstva, jestliţe se kotouč po střele útočícího hráče 

odrazí do branky od jakékoli části jeho spoluhráče a jestliţe se kotouč odrazí přímo od brusle 

útočícího nebo bránícího hráče (Píša, et al., 2010) 

 

5.1.4 Hrací doba 

Řádné utkání se skládá ze tří dvacetiminutových třetin čistého času a dvou patnácti 

minutových přestávek. Druţstva si po kaţdé třetině vymění strany. (Píša, et al., 2010) 

 

5.1.5 Prodloužení 

Utkání hrané do rozhodnutí se prodlouţí o čisty čas s „náhlým vítězstvím“. Nepadne-li 

branka, provádějí se trestná střílení k určení vítěze. (Píša, et al., 2010) 

 

5.1.6 Oddechový čas 

Kaţdé druţstvo můţe v průběhu řádné hrací doby nebo v prodlouţení vyuţít jeden 

třicetivteřinový oddechový čas. Při běţném přerušení hry smí jakýkoli hráč pověřený 

trenérem poţádat hlavního rozhodčího o oddechový čas. Hlavní rozhodčí oznámí oddechový 

čas zapisovateli. Hráči a brankáři obou druţstev, s výjimkou potrestaných hráčů, smějí odjet 

ke svým hráčským lavicím. Obě druţstva si mohou vybrat svůj oddechový čas v jednom 

přerušeni hry, avšak druţstvo ţádající druhý oddechový čas to musí oznámit hlavnímu 

rozhodčímu před skončením prvního oddechového času. (Píša, et al., 2010) 

 

5.1.7 Přestupky 

5.1.7.1 Postavení mimo hru 

Postavení mimo hru je, pokud hráč útočícího druţstva vjede do útočného pásma dříve 

neţ puk, anebo dříve neţ jeho spoluhráč s pukem. 
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Obrázek 3. Příklady postavení mimo hru 

 

5.1.7.2 Zakázané uvolnění 

Pro účely tohoto pravidla je hřiště rozděleno střední červenou čárou na dvě poloviny. 

Jestliţe hráč druţstva, které má stejný nebo vyšší počet hráčů neţ protivník, vystřelí, odpálí či 

usměrní kotouč z vlastní poloviny hřiště za brankovou čáru soupeře, hra se přeruší pro 

zakázané uvolnění. Vhazování se provede na koncovém bodu v obranném pásmu 

provinivšího se druţstva. 

Obrázek 4. Příklady zakázaného uvolnění 

 

 



41 

 

5.2 Tresty v ČR 

Rozdělení trestů:  

Menší trest      2 minuty  

Menší trest pro hráčskou lavici   2 minuty  

Vetší trest      5 minut  

Osobní trest      10 minut  

Osobní trest do konce utkání    20 minut  

Trest ve hře      25 minut + hlášení příslušným org.  

Všechny tresty se počítají v čistém čase. Jestliţe byl hráči udělen trest, musí odejit na 

trestnou lavici a jeho druţstvo hraje v oslabení. Tresty uloţené po skončení utkání uvede 

rozhodčí v oficiálním zápise o utkání. Rozhodne-li se rozhodčí pro ukládání trestu, musí 

signalizovat výhodu pro neprovinivší se druţstvo. Po ukončení výhody rozhodčí přeruší hru a 

určenému hráči signalizaci ukáţe, čím se hráč provinil. (Píša, et al., 2010)  

 

5.2.1 Fauly proti hráčům 

 Tato kapitola popisuje, jaké se vyskytují fauly proti hráčům a jak se mají tyto fauly 

trestat. Dále popisuje, co tyto fauly znamenají pro rozhodčí, jak se odhalují a jaký je trend 

v posuzování jednotlivých faulů. 

 

5.2.1.1 Vražení na hrazení 

Hráči, který bodyčekuje, zasáhne loktem, napadne, či podrazí soupeře tak, ţe je prudce 

vrţen proti hrazení, se uloţí tresty 2´, 5´ + osobní trest do konce utkání, trest ve hře nebo při 

zranění se uloţí 5´ + osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Tento faul je velice nebezpečný, při kterém vznikají velmi váţná zranění, hlavně 

páteře. 

Rozhodčí musí tuto nedovolenou hru trestat přísně a nekompromisně.  

 

5.2.1.2 Bodnutí koncem hole 

Hráči, který se pokusí bodnout koncem hole, se udělí 2´+2´10´. Hráči, který úmyslně 

bodne koncem hole, se udělí 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li 

protihráče, musí být udělen trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Opět se jedná o nebezpečný faul, při kterém dochází ke zranění ţeber a vnitřních 

orgánů. 
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 Rozhodčím se tento zákrok velice špatně odhaluje, jelikoţ tento faul hráči provádí pod 

tělem nebo pod paţí a proto není vidět. Většinou záleţí na dobré spolupráci všech rozhodčích 

na ledě.  

 

5.2.1.3 Napadení 

Hráči, který najede do soupeře nebo na něj naskočí nebo ho napadne, či najede do 

brankáře, který je v brankovišti, se uloţí 2´, 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. 

Při zranění musí být automaticky uloţen trest 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve 

hře. (Píša, et al., 2010) 

 Hráči pouţívají napadení pro hrubé odstavení soupeře, při kterém mohou opět 

vzniknout váţná zranění.  

 V tomto případě musí rozhodčí velice citlivě posuzovat mezi čistou hrou tělem a 

napadením.  

 

5.2.1.4 Naražení zezadu 

Hráči, který najede do soupeře, naskočí nebo ho napadne či udeří zezadu, se uloţí 

2´+10´, 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li protihráče, musí být udělen 

trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Naraţení zezadu hráči pouţívají většinou proti stojícímu hráči, který není v blízkosti 

hrazení.  

 Rozhodčí tento zákrok musí posuzovat opět velice přísně, jelikoţ je směřován proti 

přirozenému pohybu páteře a mohou vznikat váţná zranění. 

 

5.2.1.5 Pád pod nohy 

Hráči, který brání soupeři pádem pod nohy nebo skloní tělo tak, aby vedl zákrok na 

soupeřova kolena nebo pod ně, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve 

hře. Zraní-li protihráče, musí být uloţen 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. 

(Píša, et al., 2010) 

 U pádu pod nohy se moc zranění nevyskytuje. Hráči tento faul uţívají většinou, kdyţ 

je hráč v brejku a snaţí se mu vypíchnout puk. 

 Rozhodčí u tohoto faulu musí odlišit, jestli se jedná o pád pod nohy nebo o podraţení.  
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5.2.1.6 Krosček 

Hráči, který krosčekuje soupeře, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání 

nebo trest ve hře. Zraní-li protihráče, musí být uloţen 5´+ osobní trest do konce utkání nebo 

trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Tento zákrok se vyskytuje často před brankou a při bránění brankové příleţitosti. Hráč 

většinou najede do zad soupeře. 

 Rozhodčí musí posuzovat, jestli se jedná o naraţení zezadu nebo o krosček. Zároveň je 

tento faul těţko zpozorovatelný, protoţe často probíhá ve velké rychlosti. 

 

5.2.1.7 Faul loktem 

Hráči, který pouţije k zákroku na soupeře loket, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do 

konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li protihráče, musí být uloţen 5´+ osobní trest do konce 

utkání nebo trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Faul loktem je velice tvrdý a nebezpečný zákrok, který většinou směřuje na hlavu 

nebo krk.  

 Rozhodčí musí tento faul trestat velice přísně rozlišovat, jestli je jedná a o faul loktem 

nebo úder do oblasti hlavy nebo krku. 

 

5.2.1.8 Nadměrná tvrdost 

Kaţdému hráči, co pouţije zákrok, který nepovolují pravidla, a který můţe způsobit 

nebo způsobí soupeři, funkcionáři druţstva nebo rozhodčímu zranění, se automaticky udělí 

trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Nadměrná tvrdost se vyskytuje spíše při hromadných bitkách, nebo kdyţ se hráč snaţí 

vyprovokovat bitku.  

 Rozhodčí tento faul musí odhalit v pravou chvíli, aby zabránil případnému incidentu. 

 

5.2.1.9 Rány pěstí nebo hrubost 

Hráči, který úmyslně sundá rukavici(e) při bitce, se uloţí 10´, hráči, který začne bít 

ranami pěstí, se uloţí trest ve hře a hráči, který byl udeřen a oplácí ranou či pokusem o ránu, 

se uloţí 2´. Kterémukoli hráči nebo brankáři, který jako první zasáhne do jiţ probíhající 

šarvátky, se uloţí osobní trest do konce utkání. Jestliţe hráč poté, co mu hlavní rozhodčí 

nařídil přestat, pokračuje v šarvátce, pokusí se pokračovat nebo vzdoruje čárovému 

rozhodčímu v plnění jeho povinností, uloţí se mu 2´+ 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce 
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utkání nebo trest ve hře. Hráči nebo funkcionáři druţstva, který je na ledě či mimo led a 

zapojí se do šarvátky nebo pouţije rány pěstí vůči hráči nebo funkcionáři mimo hrací plochu, 

se uloţí osobní trest, osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Jestliţe se hráč proviní 

zbytečnou hrubostí, uloţí se mu 2´ nebo 2´+ 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání. Hráč, 

který soupeři strhne či uchopí obličejovou masku nebo přilbu nebo ho tahá za vlasy, se uloţí 

2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání. (Píša, et al., 2010) 

U ran pěstí je pro rozhodčího nejdůleţitější, aby vypozoroval, kdo se začal bít první, 

kdo se pouze brání a neútočí. Dále, kdo sundal rukavice jako první a kdo se dále připojil do 

bitky.  

 

5.2.1.10 Úder hlavou 

Hráč, který se pokusí udeřit nebo úmyslně udeří soupeře hlavou, obdrţí trest ve hře. 

(Píša, et al., 2010) 

Tento zákrok pouţívají hráči velice často jako mstu proti soupeři. 

Pro rozhodčího neexistuje jiné řešení, neţ tento zákrok trestat nevyšším moţným 

trestem. 

5.2.1.11 Vysoká hůl 

Hráči, který zvedne nebo drţí hůl či jakoukoli část hole nad úrovní svých ramen a 

touto holí dojde ke kontaktu se soupeřem, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání 

nebo trest ve hře. Ale hráči, který zvedne nebo drţí hůl či jakoukoli část hole nad úrovní 

ramen a dojde ke kontaktu se soupeřem a způsobí soupeři zranění holí či jakoukoli částí hole, 

se uloţí 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Jestliţe je však hra vysokou holí, 

jeţ měla za následek zranění, posouzena jako neúmyslná, uloţí se 2´+2´. (Píša, et al., 2010) 

 Zásah vysokou holí vzniká velice často ze hry. Kdy se hráč snaţí nadzvednout soupeři 

hůl, nebo kdyţ vystřelí a hůl zasáhne soupeře nad oblast ramen.  

 Rozhodčí musí rozlišovat, jestli se jednalo o úmyslný zásah a jestli byl hráč zraněn a 

podle toho uloţí tresty. Při hře je někdy tento zákrok velice špatně odhalitelný. 

 

5.2.1.12 Držení protihráče 

Hráči, který drţí protihráče rukama, holí či jinak, se uloţí 2´. (Píša, et al., 2010) 

 Při tomto zákroku nevznikají ţádná zranění. 

 Rozhodčí má za úkol trestat velice přísně, jelikoţ se jedná o zásah do plynulosti hry. 
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5.2.1.13 Držení hole 

Hráči, který drţí hůl soupeře rukama či jakýmkoli jiným způsobem, se uloţí 2´. (Píša, 

et al., 2010) 

 Drţení hole je v podstatě to stejné jako drţení protihráče, nevznikají zde ţádná 

zranění, a proto se ukládá jen menší trest.  

 Pro rozhodčí je někdy těţké vypozorování tohoto faulu, jelikoţ můţe vznikat pod 

tělem, nebo v místě, kde zákrok není vidět. 

 

5.2.1.14 Hákování 

Hráči, který zabrání nebo se pokusí zabránit soupeři v pohybu tím, ţe ho hákuje holí, 

se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li hráč soupeře, je 

mu automaticky udělen trest 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. V situaci, kdy 

hráč s pukem pod kontrolou vně svého obranného pásma nemá před sebou jiného soupeře neţ 

brankáře a je hákován zezadu, čímţ je mu zmařena příznivá branková příleţitost, nařídí se ve 

prospěch neprovinivšího se druţstva trestné střílení. Jestliţe je však brankář soupeře odvolán 

a nastane předchozí situace a hráči je zmařena branková příleţitost hákováním, uzná se 

branka. (Píša, et al., 2010) 

 Hráči pouţívají hákování v případě náhlého protiútoku, nebo kdyţ nemají stejnou 

rychlost jako soupeř s pukem a snaţí se zabránit protiútoku.  

 Rozhodčí mají za úkol přísně trestat jakoukoli nedovolenou hru holí. 

 

5.2.1.15 Nedovolené bránění 

Hráči, jenţ brání nebo překáţí v pohybu soupeři, který nemá puk v drţení, se uloţí 2´. 

Hráči na hráčské nebo trestné lavici, jenţ v průběhu hry svou holí nebo tělem brání v pohybu 

puku nebo protihráče na ledě, se uloţí 2´. Hráči, který svou holí nebo tělem brání nebo 

překáţí v pohybu brankáři v jeho brankovišti, se uloţí 2´. Jestliţe v době, kdy je brankář 

odvolán z ledu, kterýkoli člen jeho druţstva včetně funkcionáře zabrání holí, jiným 

předmětem nebo tělem v pohybu puku nebo protihráče, přizná se neprovinivšímu se druţstvu 

branka. (Píša, et al., 2010) 

Nedovolené bránění pouţívají hráči, kdyţ se snaţí zabránit soupeři bez puku, aby se 

dostal do výhodné pozice nebo brankové příleţitosti.  

Pro rozhodčí je důleţité, aby tento faul dokázal vypozorovat, většinou se odehrává 

tam, kde není puk.  
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5.2.1.16 Kopnutí 

Hráči, který kopne nebo se pokusí kopnout jiného hráče, se uloţí trest ve hře. (Píša, et 

al., 2010) 

U tohoto pravidlo platí to stejné jako u úderu hlavou. Jedna se o mstu proti soupeří. 

Rozhodčí musí nekompromisně trestat nejvyšším trestem. 

 

5.2.1.17 Faul kolenem 

Hráči, který pouţije k zákroku proti soupeři koleno, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest 

do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li hráč soupeře, uloţí se mu automaticky 5´+ osobní 

trest do konce utkání nebo trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Hráči tento faul pouţívají, kdyţ se snaţí zastavit soupeře tím, ţe mu nastaví nohu. 

Tímto faulem vznikají velice nepříjemná zranění kolene. 

 Rozhodčí musí tento zákrok trestat i v případě, ţe se jedná jenom o pokus.  

 

5.2.1.18 Sekání 

Hráči, který brání nebo se pokouší bránit soupeři v pohybu sekáním holí, se uloţí 2´ 

nebo 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li hráč soupeře sekáním, uloţí 

se mu automaticky 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Jestliţe se hráč 

rozmáchne holí proti soupeři při šarvátce, bude mu uloţen 5´+ osobní trest do konce utkání 

nebo trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

 Opět se jedná o nedovolenou hru holí, která můţe způsobit zranění. Hráči velice často 

pouţívají sekání, aby sebrali soupeři puk. 

 Rozhodčí musí trest stejně jako u hákování. 

 

5.2.1.19 Bodnutí špičkou hole 

Hráči, který se pokusí bodnout soupeře špičkou hole, se uloţí 2´+2´+10´. Hráči, který 

bodne soupeře špičkou hole, se uloţí 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře a při 

zranění se ukládá trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

Toto pravidlo je stejné jako bodnutí koncem hole.  

Rozhodčím se lépe odhaluje, jelikoţ je zde vidět nápřah holí. 
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5.2.1.20 Podražení 

Hráči, který nastaví hůl, koleno, nohu, paţí, ruku nebo loket tak, ţe soupeř zakopne 

nebo upadne, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li hráč 

soupeře podraţením, uloţí se mu automaticky 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve 

hře. V situaci, kdy hráč s pukem pod kontrolou vně svého obranného pásma nemá před sebou 

jiného soupeře neţ brankáře a je podraţen zezadu, čímţ je mu zmařena příznivá branková 

příleţitost, nařídí se ve prospěch neprovinivšího se druţstva trestné střílení. Jestliţe je však 

brankář soupeře odvolán a nastane předchozí situace a hráči je zmařena branková příleţitost 

podraţením, uzná se branka. (Píša, et al., 2010) 

Podraţení pouţívají hráči, kdyţ se snaţí zastavit soupeře. 

Pro rozhodčí je docela snadné tento zákrok odhalit, jelikoţ hráč většinou spadne na 

led. I šlápnutí na hůl můţe být posouzeno jako podraţení. 

 

5.2.1.21 Zásah do oblasti hlavy nebo krku 

Hráči, který jakoukoli částí svého těla směřuje úder či ránu do oblasti hlavy nebo krku 

soupeře nebo narazí či natlačí soupeřovu hlavu na ochranné sklo na hrazení, se uloţí 2´+10´ 

nebo 5´+ osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li hráč soupeře, uloţí se mu 

automaticky trest ve hře. (Píša, et al., 2010) 

Tento zákrok pouţívají hráči docela často a někdy i neúmyslně, kdyţ v souboji 

s hráčem zvednou paţe a ty směřují do oblasti hlavy. Vznikají zde váţná zranění hlavy a 

otřesy mozku. 

Rozhodčí musí tuto nedovolenou hru trestat přísně a nekompromisně, hlavně v případě 

zranění.  

 

5.2.1.22 Hra tělem v ženském hokeji 

Hráčce, která provede přímý bodyček, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání. 

(Píša, et al., 2010) 
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5.3 Změny pravidel v ČR pro období 2010 – 2014 

 Pravidla ledního hokeje pro období 2010 – 2014 přinesla do ledního hokeje spoustu 

změn, které budou mít podstatný vliv na samotnou hru, hráče a rozhodčí. 

 

5.3.1 Střídání hráčů a brankářů při přerušené hře, zakázané uvolnění 

Zákaz střídání hráčů pro tým, který způsobil zakázané uvolnění (Píša, et al., 2010) 

Tato změna je velkým zásahem do obranné hry muţstev. Dříve mohlo muţstvo, které 

bylo pod talkem soupeře, bez problému způsobit zakázané uvolnění a jít vystřídat. Coţ toto 

pravidlo jiţ neumoţňuje. Kaţdý hráč si rozmýšlí, jestli způsobí zakázané uvolnění nebo radši 

vyveze puk za útočnou polovinu a mohl jít vystřídat. 

Rozhodčím toto pravidlo přidává další povinnosti. Čárový rozhodčí musí hlídat, jestli 

druţstvo způsobilo zakázané uvolnění. A v době, kdy byl puk vypuštěn z hole na zakázané 

uvolnění, nesmí hráči střídat. Proto si musí rozhodčí zapamatovat hráče, kteří neoprávněně 

vystřídali, aby je vrátil do hry. Tato situace je někdy velmi těţká na posouzení a také zaleţí na 

spolupráci rozhodčích.  

 

5.3.2 Vhazování 

Vhazuje se pouze na 9. bodech pro vhazování. Ruší se moţnost vhazování na 

pomyslné spojnici bodů ve středním pásmu. (Píša, et al., 2010) 

U této změny není nic natolik zásadního, aby se změnil systém hry muţstev.  

Pro rozhodčí toto pravidlo znamená, ţe musí určit, kde se bude vhazovat například po 

vystřelení puku ze středního pásma či zásahu střídačky do hry. Rozhodčí má na výběr ze čtyř 

bodů plus uprostřed hřiště, coţ dříve nebylo. 

Po uloţení trestu (ů) jen jednomu týmu, se vhazuje v jeho obranném pásmu. (Píša, et 

al., 2010) 

Muţstvu, které se neprovinilo faulem, tato změna usnadňuje práci v přechodu do 

útočného pásma v přesilovce. Muţstvo se hned dostane do útočného pásma a můţe hned 

obléhat branku soupeře. 

Rozhodčí musí hlídat, jestli nenastanou dvě výjimky z tohoto pravidla. Jenda výjimka 

je, kdyţ neprovinivší se druţstvo způsobí zakázané uvolnění a druhá, kdyţ obránci 

neprovinivší se druţstva překročí pomyslný vrchol kruhu po přerušení hry. V obouch těchto 

případě se vhazuje ve středním pásmu. 
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5.3.3 Hráčské lavice 

Na hráčské lavici můţe být místo 8 funkcionářů oproti starším pravidlům, kde mohlo 

být jen 6. (Píša, et al., 2010) 

Tato změna byla provedena kvůli muţstvům, aby mohli mít na střídačce vice kustodů, 

lékařů a trenérů.  

 

5.3.4 Časomíra 

Čas hry se zobrazuje na časomíře od celkového času třetiny nebo prodlouţení do 0:00. 

Dříve se čas přičítal. (Píša, et al., 2010) 

Touto změnou se snaţí evropsky hokej přiblíţit zvyku NHL. V České republice mají 

kluby rok pro přeprogramování časomíry na odečítání. 

 

4.3.5 Hudba na stadionu 

Hudba na stadionu nesmí hrát v průběhu oddechového času a při ošetřování hráče. 

Dříve toto pravidlo platilo jen pro oddechový čas. (Píša, et al., 2010) 

 

5.3.6 Výstroj 

Na rozbruslení musí hráči nosit kompletní výstroj včetně dresů. Dříve hráči neměli 

předepsanou výstroj na rozbruslení. (Píša, et al., 2010) 

Rozhodčí by toto pravidlo měli kontrolovat při rozbruslení, které je rozhodčím také 

doporučení. 

 

5.3.7 Hráčská přilba 

Hráč, kterému spadla přílba, musí neprodleně střídat. V loňských sezónách platilo, ţe 

si hráč mohl nasadit přilbu a pokračovat ve hře. (Píša, et al., 2010) 

Hráči měli velké problémy, neţ si na toto nové pravidlo zvykli. Pravidlo se změnilo z 

bezpečnostních důvodů.  

Pro rozhodčí to znamená ulehčení práce. Nemusí kontrolovat, jestli si hráč správně 

upevnil přílbu.  
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5.3.8 Chrániče loktů 

Chrániče loktů musí být potaţeny s ochranné pryţe o tloušťce 1,27 cm. (Píša, et al., 

2010) 

Pravidlo o chráničích loktů se v České republice pro letošní soutěţní období 

neuplatňuje. Důvodem jsou finanční náklady pro výměnu těchto chráničů. Kluby mají čas pro 

výměnu chráničů 

Pravidlo vzniklo z bezpečnostních důvodů, aby se zmezilo zraněním. Současné 

chrániče jsou vyrobeny z tvrdých materiálů a po nárazu do hlavy způsobí zraněni. 

 

5.3.9 Brankářské přilby, chrániče hlavy a obličejové masky 

 Pokud je brankář zasaţen do hlavy tvrdou střelou, rozhodčí můţe přerušit hru, pokud 

soupeř nemá brankovou příleţitost. Dříve platilo, ţe pokud byl brankář zasaţen do hlavy 

tvrdou střelou, hra se přeruší. (Píša, et al., 2010) 

Pro brankáře je tato změna nepříjemná. Kdyţ je brankář zasaţen a následně zraněn, tak 

nemůţe zasáhnout proti střele. Naopak pro útočící hráče to znamená, ţe se nepřeruší hra, kdyţ 

jsou v jasné brankové příleţitosti, i kdyţ byl brankář zasaţen. Toto pravidlo by mělo přinést 

více branek 

Rozhodčí musí tuto situaci velice citlivě posuzovat. Musí správně odhadnout, kdy je 

útočící hráč v brankové příleţitosti a kdy ne. 

 

5.3.10 Střídání hráčů a brankáře z hráčské lavice 

 Pásmo pro střídání hráčských lavic se změnilo ze tří metrů na 1,5 metrů. (Píša, et al., 

2010) 

 Hráči si musí dávat větší pozor, aby správně vystřídali v menším pásmu a zároveň se 

neúčastnili hry.  

 Rozhodčí musí dávat větší pozor při hlídání tohoto pravidla, jelikoţ se zmenšil prostor, 

který musí hlídat. V tomto menším prostoru se pohybuje daleko více hráčů a občas je velice 

těţké posoudit, kdy muţstvo špatně střídalo a kdy ne.  
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5.3.11 Menší trest pro hráčskou lavici 

 Trest pro hráčskou lavici musí odpykat hráč z ledu. V minulých letech mohl trest 

odpykat kterýkoli hráč kromě brankáře. (Píša, et al., 2010) 

 Rozhodčí si v tomto případě musí hlídat ty hráče, kteří byli v době přestupku na hrací 

ploše. Aby mohl určit, který hráč bude odpykávat trest v případě, kdy hráče neurčí trenér.  

 

5.3.12 Trestné střílení 

Trestné střílení musí provádět hráč, na kterého byl faul v brejku. Do současné doby 

platilo, ţe trestné střílení mohl provádět kterýkoli hráč. (Píša, et al., 2010) 

U tohoto pravidla se pro hráče a rozhodčí nic zásadního nemění.  

 

5.3.13 Ukládání trestů 

Pokud tým hraje v oslabení, je ponechána výhoda za další jeho přestupek a je vstřelen 

gól, signalizovaný trest se uloţí a odpykávaný trest končí. Před změnou mělo toto pravidlo 

znění, ţe pokud tým hrál v oslabení, byla ponechána výhoda za další jeho přestupek a byl 

vstřelen gól, signalizovaný trest se neuloţil a odpykávaný trest se trest pokračoval. (Píša, et 

al., 2010) 

Tato změna nezpůsobuje hráčům a rozhodčím ţádné zásadní problémy. 

 

5.3.14 Nedovolené bránění 

Pokud hráč stojí čelem k brankáři a předstírá hru máváním rukama nebo holí před tváří 

brankáře, uloţí se mu menší trest. Jedná se o úplně nové pravidlo. (Píša, et al., 2010) 

Pravidlo bylo zaloţeno kvůli jednomu hráči z NHL, který takto záměrně clonil před 

brankářem a znemoţňoval mu tak výhled.  

 

5.3.15 Zlomená hůl 

Brankář musí okamţitě upustit zlomenou hůl, nebo její část. Původní pravidlo bylo 

takové, ţe brankář mohl pokračovat se zlomenou holi do nejbliţšího přerušení hry. (Píša, et 

al., 2010) 

Důvodem změny byla bezpečnost. Brankář by mohl se zlomenou holí někoho zranit. A 

také aby se sjednotilo pravidlo o zlomené holi. Pro hráče platí, ţe nesmí pokračovat ve hře se 

zlomenou holí 
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5.3.16 Hraní puku rukou brankářem 

Pokud brankář hodí puk dopředu a převezme ho jeho spoluhráč, hra se přeruší a trest 

se neuloţí. V původním znění tohoto pravidla byl brankář potrestán menším trestem. (Píša, et 

al., 2010) 

Toto pravidlo bylo sjednoceno s pravidlem o přihrávce rukou, za toto pravidlo se také 

menší trest neukládá.  

 

5.4 Pravidla v NHL 

Pravidla NHL se v některých případech liší od pravidel v Evropě. Jedná se o rozdíly 

v rozměrech hrací plochy, posuzování postavení mimo hru, rozdíl v zakázaném uvolnění. 

Odlišný trest je i pro hráče, který vyprovokuje bitku, nebo se snaţí přifilmovat pád.  

 

5.4.1 Hřiště 

5.4.1.1 Rozměry kluziště 

Rozměry hrací plochy jsou – délka 61m a šířka 26m .Obranné (útočného) pásmo má 

velikost 22,90m a 19,5m je vzdálenost od brankové k modré čáře. Branková čára je umístěna 

3,4m od zadního mantinelu. Velikost středního pásma je 15,3m a šířka středové a modrých 

čar je 30cm. 

(http://www.nhl.com/ice/page.htm?id=26458)  

V Evropě jsou rozměry takové: maximální velikost hřiště 61m dlouhé a 30m široké, 

minimální velikost 56m dlouhé a 26m široké. Velikost obranného (útočného) pásma je cca 

30m a vzdálenost od brankové k modré čáře je cca 26m. (Píša et al., 2010) 
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Obrázek 5. Rozměry hrací plochy v NHL 

 

5.4.1.2 Brankoviště 

Rozměry brankoviště – šířka 2,4m a délka 1,8m  

http://www.nhl.com/ice/page.htm?id=26458 

 V evropských soutěţích se pouţívá brankoviště o rozměrech – šířka 3,6m a délka 1,8, 

tvaru půlkruhu. (Píša et al., 2010) 

Obrázek 6. Rozměry brankoviště v NHL 
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5.4.2 Přestupky 

5.4.2.1 Postavení mimo hru 

V NHL je volnější posuzování postavení mimo hru na modré čáře neţ v evropských 

soutěţích, kde ţádná benevolence v posuzování není. Z vypozorovaných zápasů lze usoudit, 

ţe v NHL je benevolence asi 50cm hlavně při rychlém protiútoku a to z důvodu toho, aby 

padalo více branek a lední hokej byl atraktivní pro diváky. 

 

5.4.2.2 Zakázané uvolnění  

Zakázané uvolnění je posuzováno tak ţe, hráč musí dobruslit puk za brankovou čárou, 

aby mohl být odpískán. Tým, který vyhodí puk na zakázané uvolnění, nemůţe v přerušené hře 

střídat. Čároví rozhodčí budou posuzovat zakázané uvolnění i s ohledem na to, jakou šanci 

bude mít tým v drţení kotouče na přechod do protiútoku. 

(http://www.hokej.cz/index.php?view=clanek&id=26417) 

 V Evropě se hra přerušuje, jakmile puk přejde brankovou čáru. 

 

5.4.3 Ostatní pravidla odlišná od pravidel v Evropě 

5.4.3.1 Vyprovokování šarvátky  

Hráč, který vyprovokuje bitku v posledních pěti minutách zápasu, inkasuje osobní 

trest a bude mu automaticky zastavena činnost na další střetnutí. Trenér tohoto hráče bude 

potrestán pokutou 10,000 dolarů. 

(http://www.hokej.cz/index.php?view=clanek&id=26417) 

V českých soutěţích není toto pravidlo tak přísné. Hráč, který vyprovokuje bitku, 

obdrţí trest 5´ + osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře, ale není to automatické. 

Například v české nejvyšší soutěţi existuje dohoda mezi kluby, kde je určitá benevolence u 

šarvátek pro zatraktivnění ledního hokeje pro diváka. 

 

5.4.3.2 Požadavky na rozhodčí 

Musí dodrţovat nulovou toleranci pro hákování, nedovolené bránění a drţení. Dále by 

měli dbát na dvouminutový trest pro brankáře za zbytečné drţení puku. A trestat 

dvouminutovým trestem pro hráče, který z vlastního obraného pásma vyhodí puk mimo hrací 

plochu.  

(http://www.hokej.cz/index.php?view=clanek&id=26417) 
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Tento trend pro rozhodčí by měl být na celém hokejovém světě stejný. Ale stále je 

vidět velký rozdíl mezi rozhodčími z NHL a z Evropy. Jiné posuzování faulů, odlišný pohyb a 

přístup ke hře.  

 

5.4.3.3 Nerozhodný zápas 

V případě nerozhodného výsledku bude následovat pětiminutové prodlouţení. Pokud 

ani prodlouţení nerozhodne, budou následovat tři série samostatných nájezdů. Pokud ani ty 

nerozhodnou, bude následovat další podle pravidla náhlé smrti. Bez ohledu na počet 

úspěšných nájezdů bude finální skóre o jeden gól příznivější pro vítězný tým. Za prohru po 

samostatných nájezdech si poraţený tým připíše jeden bod. 

(http://www.hokej.cz/index.php?view=clanek&id=26417) 

 V českých soutěţích se dlouhou dobu prodlouţení nepouţívalo, v tomto případě 

proběhlo sjednocení s pravidly NHL.  

 

5.4.3.4 Nesportovní chování  

U menšího trestu za nesportovní chování za pokus o přifilmování faulu se pří prvním 

provinění píše varovný dopis pro provinivšího se hráč. Za druhý prohřešek je pokuta 1,000 

dolaru, za třetí 2,000 dolarů a čtvrtý prohřešek bude potrestán zastavením činnosti na jedno 

utkání. Tento postup platí i pro veřejné a hanlivé komentáře ke hře. 

(http://www.hokej.cz/index.php?view=clanek&id=26417) 

V českých soutěţích hráč za nafilmovaný pád obdrţí pouze menší trest. Neexistují 

ţádné sankce a pokuty. 
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5.5 Pravidla inline hokeje v ČR 

 V České republice se inline hokej řídí podle pravidel ČAILH, které vychází z pravidel 

IIHF.  

 Následující kapitola popisuje základní pravidla inline hokeje (hrací plocha, hrací doba, 

atd.), fauly proti hráčům a co tyto fauly znamenají pro hráče a rozhodčí.  

 

5.5.1 Hrací plocha 

5.5.1.2 Hřiště  

Utkání inline hokeje musí být sehráno na dřevěném, asfaltovém nebo betonovém 

povrchu. Další moţností je speciální inline plocha nebo jiný vhodný povrch schválený 

příslušnou komisí. Hrací plocha není rozdělena čárami, jako je modrá nebo červená čára, 

protoţe inline hokej se odehrává na celé ploše, bez hrozby vhazování za porušení postavení 

mimo hru na modré či červené čáře. Rozměry hrací plochy se mohou pohybovat mezi 20-30m 

do šířky a 40-60m do délky. Musí být však zachován poměr 1:2. Mistrovství světa se hraje na 

povrchu nejblíţe moţnému maximální velikosti. Hrací plocha musí být obklopena mantinely, 

aby se kotouč snadněji udrţel ve hře. Hřiště je rozděleno uprostřed červenou čárou širokou 

30cm spojující obě strany hřiště. Tato čára je vyznačena červeně rovněţ kolmo na obou 

hrazeních. Červená čára je povaţována vţdy za součást té poloviny hřiště, na které se nachází 

kotouč. Strana hřiště, na které má druţstvo svojí branku, se nazývá obranné pásmo. 

Vzdálenější strana se nazývá útočné pásmo. (Březina, et al., 2006)  

Obrázek 7. Hrací plocha v inline hokeji 
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5.5.1.3 Brankoviště 

 Brankoviště má stejný tvar jako u ledního hokeje v Evropě. 

 

5.5.1.4 Branka  

Branka se skládá z pravoúhlé konstrukce s vnitřní výškou 105cm a vnitřní šířkou 

170cm. Konstrukce musí být zhotovena ze ţelezných nebo ocelových tyčí o průměru 7,6cm. 

(Březina, 2006) 

 

5.5.2 Hrací doba 

 Utkání se skládá ze dvou dvacetiminutových částí a jedné pětiminutové přestávky. Po 

jejím skončení si muţstva vymění strany hřiště. Při utkáních, kde není přípustné, aby utkání 

skončilo nerozhodně, se po skončení nerozhodného zápasu povolí pětiminutová přestávka a 

potom následuje desetiminutové prodlouţení s náhlým vítězstvím. Jestliţe v této době ani 

jedno muţstvo nedosáhne branky, muţstvům se poskytne pětiminutová přestávka, vymění se 

strany hřiště a začne dalších deset minut prodlouţení. Takto se pokračuje, dokud se neurčí 

vítěz. Prodlouţení se povaţuje za součást hry a všechny nevypršené tresty zůstávají v 

platnosti. (Březina et al., 2006) 

O oddechový čas můţe poţádat pouze hráč, který má kotouč v drţení, nebo kapitán či 

náhradní kapitán při přerušené hře. Hra se znovu zahájí vhazováním. Kaţdému muţstvu 

přísluší jeden oddechový čas za poločas o délce jedné minuty. Muţstva mohou při 

oddechovém čase přijet k hráčské lavici. Oddechový čas v prodlouţení není. Jakékoli 

porušení těchto pravidel bude mít za následek dvouminutový menší trest. (Březina et al., 

2006) 

Domácí ustanoveni - utkání se skládá ze čtyř dvaceti minutových třetin. Soupeři zahájí 

hru na opačné polovině hřiště, neţ se nachází jeho hráčská lavice. Po první a třetině a čtvrtině 

následuje dvou minutová přestávka. Po druhé čtvrtině následuje patnácti minutová přestávka a 

soupeři si vymění strany tak, ţe budou hájit polovinu hřiště bliţší ke své hráčské lavici. Hraje-

li se utkání do rozhodnutí, uplatňuje se postup dle soutěţního řádu. Před prodlouţením si 

muţstva strany nemění. Kaţdému muţstvu přísluší jeden oddechový čas za dvě čtvrtiny v 

délce 30 sekund. (Březina et al., 2006) 
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5.5.3 Přestupky 

5.5.3.1 Postavení mimo hru 

 Hráči útočícího muţstva mohou přestihnout puk při přechodu červené půlící čáry, 

podmínkou je, ţe puk bude přes červenou půlící čáru následně převezen na holi útočícího 

hráče. Kdyţ je puk přes červenou čáru přihráván, musí předstihnout útočícího hráče. V 

případě, ţe hráč předstihne puk, nesmí hrát za červenou čárou pukem, ledaţe se puku dotkne 

spoluhráč, který červenou čáru překonal aţ za pukem nebo se puku nejdřív dotkne protihráč 

nebo hráč, který předstihl puk na červené čáře, se vrátí, alespoň jednou bruslí se dotkne 

nejprve červené čáry. V případě porušení tohoto pravidla se přeruší hra a vhazování se 

provede nejblíţe místu, odkud byl puk přes červenou čáru přihrán. (Březina, et al., 2006) 

 

5.5.3.2 Zakázané uvolnění  

Pro uplatnění tohoto pravidla rozděluje červená čára hřiště na dvě poloviny. Pokud 

hráč jednoho z muţstva při rovnováţném stavu nebo při vlastní početní převaze vystřelí nebo 

odrazí puk přes červenou čáru aţ za brankovou čáru soupeřova muţstva, hra bude přerušena z 

důvodu zakázaného uvolnění a bude provedeno vhazování na koncovém bodu pro vhazování 

před brankou provinivšího se muţstva. Hra nebude zastavena v případě, ţe puk takto 

vystřelený nebo odraţený skončí za brankovou čárou v brance soupeřova muţstva, branka 

bude uznána. (Březina, et al., 2006) 

 

5.6 Tresty v inline hokeji v ČR 

Tresty se dělí na následující kategorie:  

Menší trest      2 minuty  

Menší trest pro hráčskou lavici  2 minuty  

Vetší trest      5 minut  

Osobní trest      10 minut 

Osobní trest do konce utkání   24 minut 

Trest ve hře      29 minut  

Trestné střílení 

Disciplinární trest – domácí ustanovení 

Tresty se odpykávají podle čistého času. Dále souběţné menší nebo větší tresty jsou 

tresty, které nezpůsobí oslabení ţádnému druţstvu. Znamenají, ţe hráči z obou druţstev jsou 

vyloučeni ve stejný čas a na stejnou dobu. Pokud jsou souběţné tresty uloţeny, potrestaní 
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hráči zaujmou místo na trestných lavicích a obě druţstva ihned tyto hráče nahradí v poli 

náhradníky. Potrestaní hráči musí odsedět uloţený trest a po jeho skončení musí zůstat na 

trestné lavici aţ do prvního přerušení hry. Pokud jedno druţstvo je oslabeno o hráče kvůli 

dřívějšímu trestu, souběţné tresty nezmění počet hráčů na ploše. Hráči nesmějí opustit 

trestnou lavici, dokud jejich trest nevypršel, nenastal poločas nebo není konec utkání. Pouze 

hráči na trestné lavici musí zůstat sedět, dokud jejich trest neuplynul. Menší tresty také končí 

vstřelením branky soupeřem. Při druhém udělení většího trestu v utkání pro jednoho hráče, 

bude hráči automaticky udělen osobní trest do konce utkání. Disciplinární trest můţe být 

udělen ze hry a rozhodčí nařídí odchod do šatny pro zbytek utkání jakémukoli hráči, 

vedoucímu, trenérovi nebo asistentovi, který se proviní disciplinárním trestem jakéhokoli 

druhu. Pokud je hráč takto vyloučen ze hry, je to stejné, jako kdyby obdrţel osobní trest do 

konce utkání, a proto se náhradník povolí ihned. Rozhodčí musí oznámit incident příslušné 

komisi pro další posouzení. Jestliţe hráč, trenér nebo vedoucí setrvává po varování rozhodčím 

v chování, za které mu byl udělen disciplinární trest, můţe být potrestán příslušnou komisí. V 

českých soutěţích disciplinární trest v plném znění je nahrazen trestem ve hře. Uloţení trestu 

ve hře hráči či funkcionáři má za následek odebrání registračního průkazu a předání příslušné 

komisi k dalšímu posouzení. Muţstvo bude za uloţení trestu ve hře hráči či funkcionáři 

potrestáno trestem 5´. (Březina, et al., 2006)  

 

5.7 Fauly proti hráčům v inline hokeji v ČR 

 Tato kapitola popisuje, jaké se vyskytují fauly proti hráčům a jak se mají tyto fauly 

trestat. A také popisuje, co tyto fauly znamenají pro hráče a rozhodčí. Jak se tyto fauly 

rozhodčím posuzují a jaký by měl být trend v posuzování. 

 

5.7.1 Pokus o zranění  

Trest ve hře se uloţí hráči, který se úmyslně pokusí zranit protihráče, činovníka utkání, 

vedoucího, trenéra nebo asistenta a to jakýmkoli způsobem. Okolnosti se oznámí příslušné 

komisi pro další jednání. Náhradník za takto potrestaného hráče se povolí po pěti minutách. 

(Březina, et al., 2006)  

 Hráči tento přestupek pouţívají většinou jako mstu proti soupeři nebo proti 

funkcionářům soupeře. 

 Rozhodčí musí tento přestupek nekompromisně trestat. 
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5.7.2 Vražení na hrazení  

Hráči, který bodyčekuje, zasáhne loktem, napadne či podrazí soupeře tak, ţe ten je 

prudce vrţen proti hrazení, se uloţí dle uváţení rozhodčího a dle stupně síly nárazu na hrazení 

menší nebo větší trest + osobní trest do konce utkání. Jakýkoli bezdůvodný kontakt s hráčem 

vedoucím puk, který vyústí v to, ţe tento hráč bude vrţen na mantinel, je vraţení a musí být 

takto trestáno. (Březina, et al., 2006)  

Stejně tak jako u ledního hokeje vznikají u tohoto faulu těţká zranění. Hráči tento faul 

udělají proti soupeři, který je hlavou k mantinelu a brání si puk tělem. 

Pro rozhodčí tento přestupek znamená, ţe musí trestat vyššími tresty. 

 

5.7.3 Napadení  

Hráči, který najede do soupeře, naskočí do něho nebo ho napadne, uloţí se mu trest 2´ 

nebo větší + osobní trest do konce utkání. Hráči, který napadne brankáře, zatímco brankář je 

ve svém brankovišti, se uloţí větší trest + osobní trest do konce utkání. (Březina, et al., 2006)  

 Tento zákrok se v inline hokeji moc nevyskytuje, jelikoţ hráči nemají chrániče ramen, 

proto by to bylo bolestivé pro oba hráče.  

 Rozhodčí musí trestat jakoukoli nedovolenou hru tělem a paţemi.  

 

5.7.4 Krosček  

Krosček je napadání soupeře holí, kterou hráč drţí oběma rukama, přičemţ hůl se 

nedotýká ţádnou svou částí podlahy. Hráči, který krosčekuje soupeře, se uloţí 2´ nebo 5´+ 

osobní trest do konce utkání. Krosčekuje-li hráč brankáře, uloţí se mu větší trest + osobní 

trest do konce utkání. Hráči, který zraní soupeře krosčekem, se uloţí větší trest + osobní trest 

do konce utkání. (Březina, et al., 2006)  

 Tento faul se vyskytuje v obranné hře, kdy se hráč snaţí odstavit protihráče od puku 

nebo z výhodného postaveni.  

 Rozhodčí musí citlivě posoudit, kdy tento zákrok překročí hranici běţného 

odstavování hráče a kdy uţ je to krosček.  

 

 

 

 

 



61 

 

5.7.5 Úmyslné zranění soupeře  

Hráč, který úmyslně zraní soupeře jakýmkoli způsobem, se uloţí trest ve hře. 

Náhradník za potrestaného hráče se povolí po pěti minutách hry. Všechny takové případy se 

ohlásí příslušné komisi. (Březina, et al., 2006)  

 Opět se můţe jednat o mstu proti soupeři, nebo o úmyslný zákrok, který má zranit 

soupeře.  

 Rozhodčí musí tento záměr odhalit a trestat nejvyšším moţným trestem.  

 

5.7.6 Faul loktem nebo kolenem  

Hráči, který pouţije k zákroku na soupeře loket nebo koleno, a to jakýmkoli 

způsobem, se uloţí menší trest nebo větší trest + osobní trest do konce utkání. Zraní-li hráč 

soupeře, uloţí se mu trest ve hře. (Březina, et al., 2006)  

U faulu loktem nebo kolenem vznikají váţná zranění ať uţ hlavy a krku nebo dolních 

končetin 

Rozhodčí musí trestat uţ jen pokus o faul loktem nebo kolenem.  

 

5.7.7 Šarvátky (bitky)  

Větší + osobní trest do konce utkání se uloţí hráči, který se začne bít. Bití je 

definováno jako skutečný fyzický kontakt hráče se soupeřem, při kterém jsou pouţity pěsti. 

Přetlačování, strkání nebo sevření je trestným přestupkem, ale není to bití. 2´ se udělí hráči, 

který byl udeřen a pokusí se ránu oplatit nebo jí oplatí. Avšak, dle uváţení, větší nebo dvojitý 

menší trest můţe být uloţen hráči, který pokračuje v šarvátce. Osobní trest do konce utkání se 

uloţí hráči, který se zaplete do šarvátky mimo hrací plochu nebo s jiným hráčem, který není 

na hrací ploše. Tento trest se také uloţí hráči nebo brankáři na ploše, který jako první zasáhne 

do jiţ probíhající šarvátky. (Březina, et al., 2006)  

 Rozhodčí musí správně určit, který hráč začal bít první, který se jen brání a který nemá 

tendenci se bít a podle toho musí uloţit patřičné tresty.  

 

5.7.8 Vysoká hůl  

Zvedat čepel hole nad normální úroveň pasu je zakázáno. Menší trest se uloţí 

kaţdému hráči, dle uváţení rozhodčího, který udeří nebo naznačí úder soupeři, zatímco čepel 

jeho hole je nad pasem soupeře. Větší + osobní trest do konce utkání se uloţí hráči, který 

zraní soupeře vysokou holí. Jestliţe hráč nese nebo drţí jakoukoli část hole nad úrovní ramen 
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tak, ţe způsobí zranění v obličeji nebo na hlavě protihráče, rozhodčí nemá jinou moţnost, neţ 

uloţit provinivšímu se hráči trest 5´+ osobní trest do konce utkání. 5´ + osobní trest do konce 

utkání se uloţí, jestliţe čepel hole je vyšvihnuta nad výšku ramen blízko soupeře, ať k jeho 

zastrašení nebo k pokusu o jeho zranění. Čepel můţe být nad ramenem na začátku a na konci 

střely. V českých soutěţích je zakázáno zvedat čepel nad výši ramen. Dle uváţení rozhodčího 

se udělí trest 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání hráči, jenţ udeří nebo naznačí úder holí 

nad výši ramen. (Březina, et al., 2006)  

 U tohoto pravidla platí, ţe hráč je v kaţdé situaci zodpovědný za svoji hůl. 

 Rozhodčí musí posoudit, jestli hráč hrál vysokou holí úmyslně nebo neúmyslně a 

podle toho trestat. 

 

5.7.9 Držení  

Dvě minuty se uloţí hráči, který drţí soupeře rukama, nohama, holí nebo jiným 

způsobem. 5´+ osobní trest do konce utkání se udělí hráči, který při drţení zraní soupeře. V 

českých soutěţích platí, ţe hráč, který uchopí nebo drţí obličejovou masku či přilbu soupeře 

nebo ho drţí za vlasy, se uloţí 2´ nebo 5´+ osobní trest do konce utkání. (Březina, et al., 2006) 

U tohoto přestupku nevzniká ţádné zranění, hráči tento faul pouţívají spíše k bránění 

soupeře. 

Pro rozhodčí je tento faul občas velice těţký na posouzení, jelikoţ je špatně vidět.  

 

5.7.10 Hákování  

Dvě minuty se uloţí hráči, který zabrání nebo se pokusí zabránit soupeři v pohybu tím, 

ţe ho hákuje holí. 5´+ osobní trest do konce utkání se uloţí hráči, který zraní soupeře 

hákováním. (Březina, et al., 2006)  

Tak jako u ledního hokeje pouţívají hráči hákování k zastavení nebo zpomalení 

soupeře. 

Rozhodčí by měl trestat jakoukoli hru holí, která je proti hráči.  

 

5.7.11 Nedovolené bránění  

Menší trest se uloţí hráči, který brání nebo překáţí v pohybu soupeři, nemá puk v 

drţení, úmyslně vyrazí hůl z rukou soupeře, brání soupeři v získání jeho upuštěné hole, odrazí 

či odpálí jakoukoli opuštěnou nebo zlomenou část hole nebo nelegální kotouč nebo jiné 

zbytky směrem k protihráči vedoucím kotouč tak, aby odvrátil jeho pozornost. Dále se udělí 
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menší trest tomu hráči, který brání nebo překáţí v pohybu brankáři svou holí nebo tělem, 

zatímco on je v brankovišti a puk není v brankovišti. Menší trest se uloţí, jestliţe jakýkoli 

hráč na hráčské nebo trestné lavici brání svým tělem nebo holí v pohybu puku nebo protihráče 

na hrací ploše během hry. Jestliţe puk je v brankovišti, útočící hráč, který nemá puk v drţení, 

nesmí stát v brankovišti nebo drţet hůl v této oblasti. Jestliţe se puk dostane do branky za 

těchto podmínek, branka se neuzná. (Březina, et al., 2006)  

Hráči velice rádi nedovoleně brání soupeře mimo dění hry. Snaţí se soupeři zabránit, 

aby se dostal do výhodného postavení nebo do brankové příleţitosti. 

Rozhodčí musí sledovat celou hrací plochu, aby odhalil případně nedovolené bránění 

mimo dění hry. Dále musí velice citlivě posuzovat, jestli byl ještě hráč v drţení puku v době 

kontaktu s protihráče a kdy uţ je to nedovolené bránění. 

 

5.7.12 Naražení zezadu  

Větší trest a osobní trest do konce utkání se uloţí jakémukoli hráči, který úmyslně 

strčí, napadne tělem či udeří protihráče zezadu a to kdekoli na hracím povrchu. Stejný trest se 

uloţí hráči, který zasáhne vysokou holí, krosčekuje, napadne tělem či udeří jakýmkoli 

způsobem zezadu na mantinel nebo brankovou konstrukci protihráče, který se nemůţe bránit. 

V českých soutěţích také záleţí na uváţení rozhodčího, jestli uloţí 2´ + osobní trest nebo 5´+ 

osobní trest do konce utkání. (Březina, et al., 2006)  

 Naraţení zezadu muţe způsobit hráči váţná zranění, ale hráč na naraţení zezadu musí 

být připraven, kdyţ si brání puk tělem zády do hry.  

 Rozhodčí musí tento faul trestat vyššími tresty. V současné době je trend takový, ţe 

hráč, který se otočí zády do hry, musí být připraven na tento zákrok. Proto rozhodčí nemusí 

v kaţdé situaci posuzovat tento zákrok za faul. 

 

5.7.13 Sekání  

Menší trest nebo větší trest + osobní trest do konce utkání se uloţí hráči, který brání 

nebo se pokouší bránit soupeři v pohybu sekáním holí. Jakýkoli řízený kontakt holí stíhajícího 

hráče s tělem protihráče bude povaţován za sekání. Bez ohledu na sílu tohoto kontaktu se 

uloţí trest 2´. Trest 5´ + osobní trest do konce utkání se uloţí hráči, který zraní soupeře 

sekáním. Pokud se uloţí větší trest za faul, který vyústí ve zranění v obličeji nebo na hlavě 

soupeře, uloţí se větší trest + osobní trest do konce utkání. Jakémukoli hráči, který se 

rozmáchne holí proti soupeři při šarvátce, se uloţí trest ve hře. Toto je povaţováno za 
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úmyslný pokus o zranění. Jakýkoli hráč, který nemá puk v drţení, nemůţe mít ţádný kontakt 

holí s brankářem, jinak to bude povaţováno za sekání. (Březina, et al., 2006)  

Sekání pouţívají hráči, aby obrali soupeře o puk nebo aby odvrátili jeho pozornost či 

bránili soupeře v brankové příleţitosti. U tohoto faulu vznikají většinou zlomeniny a trţné 

rány.  

Rozhodčí opět musí trestat jakýkoli zásah holi. Dále musí udělovat vyšší tresty u 

zranění případně naznačení sekání při šarvátce.  

 

5.7.14 Bodnutí špičkou a koncem hole  

Dvojitý menší trest + osobní trest se uloţí hráči, který bodne nebo se pokusí bodnout 

soupeře špičkou či koncem hole. Trest ve hře se uloţí hráči, který se pokusil zranit nebo zranil 

soupeře bodnutím špičkou či koncem hole. (Březina, et al., 2006)  

 Tento zákrok proti soupeři je velice zákeřný a mstivý. Vznikají u něj váţná zrnění 

ţeber a vnitřních orgánů, protoţe je tento zákrok velice často směřován do nechráněné oblasti.  

 Rozhodčí musí odhalit uţ jenom pokus o bodnutí špičkou nebo koncem hole a bez 

milosti trestat. 

 

5.7.15 Pád pod nohy  

Hráč, který brání soupeři pádem pod nohy nebo skloní tělo tak, aby vedl zákrok na 

soupeřova kolena a pod ně, bude mu uloţen trest 2´ nebo 5´ + osobní trest do konce utkání či 

trest ve hře. Hráč, který tímto činem zraní soupeře, obdrţí trest 5´ + osobní trest do konce 

utkání nebo trest ve hře. (Březina, et al., 2006)  

 Hráči tento přestupek pouţívají k zastavení soupeře při brejku nebo při střelecké 

příleţitosti, kdy se snaţí lehnout do střeli, ale zároveň soupeři padnou pod nohy. 

 Rozhodčí musí rozlišovat, kdy má trestat podraţení a kdy pád pod nohy.  

 

5.7.16 Zásah do oblasti hlavy a krku  

Hráči, který jakoukoli částí svého těla směřuje úder či ránu do oblasti hlavy nebo krku 

soupeře nebo narazí či natlačí soupeřovu hlavu na ochranné sklo či hrazení, se dle uváţení 

uloţí trest 2´ + osobní trest, 5´ + osobní trest do konce utkání nebo trest ve hře. Zraní-li hráč 

soupeře, uloţí se mu trest ve hře. (Březina, et al., 2006)  



65 

 

Zásahem do oblasti hlavy a krku se hráč snaţí agresivně zakročit proti soupeři. Hlavně 

v případě, kdyţ při souboji směřuje paţe do oblasti hlavy a krku. U tohoto přestupku vznikají 

váţná zranění a otřesy mozku.  

Rozhodčí musí tuto nedovolenou hru nekompromisně trestat vyššími tresty.  

 

5.7.17 Bodyček  

Trestem 2´ nebo 5´ + osobní trest do konce utkání bude potrestán hráč, který úmyslně 

bodyčekuje protihráče s pukem nebo bez puku. Menším trestem nebo větším trestem + 

osobním trestem do konce utkání bude potrestán hráč, který fyzicky napadne protihráče po 

zapískání a přerušení hry, přičemţ posouzení, zda se hráč mohl včas svého úmyslu o fyzický 

kontakt po zapískání vzdát, zaleţí na rozhodčím. Rolování protihráče, který je v drţení puku a 

snaţí se projet podél hrazení, pokud má za cíl jeho postupné zastavení, se nepovaţuje za faul. 

Zraní-li hráč soupeře, bude mu uloţen trest ve hře. (Březina, et al., 2006) 

 U inline hokeje se bodyček povaţuje za nedovolenou hru a to i rolování podél hrazeni. 

Je tomu tak z důvodu toho, ţe hráči nemají chrániče ramen. Proto by mohla vzniknout váţná 

zranění. Pro hráče ledního hokeje, kteří mají inline hokej jako letní přípravu, je to záleţitost 

zvyku, aby nepouţívali tento zákrok proti soupeři.  

 Rozhodčí musí trestat jakoukoli hru tělem.  

 

5.7.18 Držení hole  

Trestem 2´ bude potrestán hráč, který drţí rukama nebo jiným způsobem soupeřovu 

hůl. (Březina, et al., 2006)  

 Drţením hole se hráči snaţí zabránit, aby se dostal do výhodného postavení případně 

do brankové příleţitosti. 

 Rozhodčím se tento přestupek velice špatně odhaluje, protoţe můţe být proveden 

mimo zorné pole rozhodčího a to na velice krátkou dobu.  

 

5.7.19 Zbytečná hrubost  

Hráč, který se proviní zbytečnou hrubostí, se uloţí trest 2´. Zraní-li hráč soupeře, uloţí 

se mu 5´ + osobní trest do konce utkání. (Březina, et al., 2006)  

 Hráči se proviní zbytečnou hrubosti většinou po přerušení před brankářem nebo u 

dohrávaného souboje.  

 Rozhodčí musí okamţitě zasáhnout a trestat, aby zabránil případné větší šarvátce.  
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5.7.20 Podražení  

Menší trest se uloţí jakémukoli hráči, který nastaví hůl, koleno, nohu, paţi, ruku nebo 

loket tak, ţe soupeř zakopne nebo upadne. Jestliţe hráč, mající puk pod kontrolou v útočném 

pásmu a nemající před sebou jiného soupeře neţ brankáře, je podraţen nebo jinak faulován 

zezadu, čímţ je mu zmařena výhodná branková příleţitost, nařídí se trestné střílení ve 

prospěch neprovinivšího se muţstva. Přesto rozhodčí nepřeruší hru, dokud puk nezíská 

bránící muţstvo. Stane-li se tato situace, kdyţ je odvolán brankář, rozhodčí přizná branku 

neprovinivšímu se muţstvu. (Březina, et al., 2006) 

Hráč většinou podrazí soupeře, kdyţ se mu snaţí zabránit, aby vybruslil do výhodného 

postavení.  

Rozhodčí musí rozlišit pád pod nohy a podraţení. Podraţení je provedeno holí a to i 

šlápnutí na hůl a pád pod nohy je proveden celým tělem. 

 

5.8 Pravidla PIHA 

 PIHA vychází z pravidel IIHF, které si upravila podle svých potřeb. Utkání je hráno na 

dva poločasy, kaţdý má 12 minut. Mezi poločasy je přestávka na 4 minuty. V kategorii 

MINORS trvá poločas 10 minut. Skončí-li utkání nerozhodně, následuje prodlouţení, které se 

hraje na náhlou smrt. První prodlouţení trvá 4 minuty a muţstva hrají 3 na 3. Skončí-li i toto 

prodlouţení nerozhodně, tak následuje další na 3 minuty a muţstva hrají 2 na 2. Nerozhodne-

li toto prodlouţení, následují nájezdy. V play – off se toto prodlouţení nevyuţívá. V play – 

off hraji muţstva 4 na 4 a to 12 minut na náhlou smrt. Pokud první prodlouţení nerozhodne, 

tak následuje opět 12 minut, dokud nepadne branka. PIHA si dále upravuje délku trestu. Na 

rozdíl od IIHF kde menší trest trvá 1,5 minuty a větší trest 4 minuty. U PIHA jsou to klasické 

tresty a to menší trest  2 minuty a větší trest 5 minut. 

(http://thepiha.com/documents.php)  

(http://www.iihf.com/fileadmin/user_upload/PDF/InLineRuleBook2005.pdf) 

 

 

 

 

 

 

http://www.iihf.com/fileadmin/user_upload/PDF/InLineRuleBook2005.pdf
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6 ZÁVĚR 

 Rozbor pravidel ledního hokeje popisuje základní pravidla v České republice a v NHL 

a jejich odlišnosti. Největší odlišnosti jsou v hrací ploše, brankovišti, posuzování zakázaného 

uvolnění, postavení mimo hru a v sankcích za některé přestupky. U rozboru faulů proti 

hráčům práce popisuje, co tyto fauly znamenají pro hráče a rozhodčí a jakým způsobem by 

tyto fauly měly být posuzovány. V kapitole Změny pravidel v ČR pro období 2010 – 2014 je 

rozbor upravených nebo nově vzniklých pravidel. U těchto změn práce popisuje, co tyto 

pravidla znamenají pro hráče, muţstva a rozhodčí.  

 Pravidla inline hokeje popisují základní pravidla v České republice a odlišnosti od 

pravidel PIHA a IIHF. Odlišnosti mezi pravidly jsou hlavně v hrací době, délce trestů, v délce 

a počtu oddechového času a v systému prodlouţení. Opět tyto pravidla popisují, fauly proti 

hráčům U tohoto popisu jsou zařazeny hráčské a rozhodcovské zkušenosti. Dále popisuje, jak 

by se tyto fauly měly trestat a jaký je trend v posuzování.  
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7 SOUHRN 

 V bakalářské práci jsem porovnával pravidla ledního hokeje a inline hokeje. Hledal 

jsem rozdíly v pravidlech mezi Českou republikou a USA. Porovnával jsem základní pravidla 

a jejich rozdíly a dále jsem se zaměřil na ty pravidla, která jsou odlišná od těch v České 

republice. U ledního hokeje popisuji fauly proti hráčům a změny pravidel platné pro období 

2010 – 2011 a to z pohledu hráče a pohledu rozhodčího. Z Tohoto pohledu popisuji i fauly 

proti hráčům v inline hokeji.  

 Pří popisu ledního hokeje bylo zjištěné, ţe ledního hokej vznikl 5000 let př. n. l. 

Historie NHL se začala psát od roku 1917, ale do České republiky přisel lední hokej uţ roku 

1908. Českých hokej se pyšní velkými úspěchy na mezinárodních turnajích. Dále bylo 

zjištěné, ţe v České republice je 5 soutěţí v muţské kategorii, jedna soutěţ v ţenské kategorii 

a velké mnoţství mládeţnických kategorii, které jsou rozděleny podle věku. V České 

republice jsou soutěţe řízeny podle pravidel IIHF. Popisuji také, rozdělení soutěţí v USA a 

Kanadě. Nejrozšířenější soutěţí je NHL, která má 30 muţstev. Dalšími soutěţemi jsou AHL, 

ECHL, CHL, USHL a NCAA, která sdruţuje mládeţnické kategorie.  

 Dále pokračuji v popisu inline hokeje. První historické kolečkové brusle se objevily 

roku 1790 v Londýně. Inline hokej je velice podobný lednímu hokeji. Inline hokej se hraje na 

kolečkových bruslích, hráči mají podobnou výstroj a není k inilne hokeji potřeba zamrzlá 

plocha. V popisu soutěţí v České republice a v USA bylo zjištěno, ţe v České republice je 

podstatně menší mnoţství soutěţí neţ v USA. V České republice jsou dvě muţské soutěţe, 

dvě ţenské soutěţe a mládeţnické turnaje. Tyto soutěţe jsou řízeny asociací ČAILH, která si 

upravila pravidla IIHF. Soutěţní období probíhá od dubna do května. Kdeţto v USA je 

nejrozšířenější soutěţí PIHA, která má kategorie PRO (17 muţstev), MNORS (27 muţstev), 

WOOMENS (4 muţstva) a MASTERS (2 muţstva). Soutěţní období zde probíhá od 

listopadu do dubna. V USA je ještě mnoho soutěţí, které si upravují pravidla. Mezi ty 

nejpopulárnější patří AILH, USARS, FIRS a AAU.  

 U pravidel ledního hokeje se tato práce zaměřuje na popis základních pravidel, jako 

jsou hrací plocha, hrací doba, postavení mimo hru, zakázané uvolnění a tresty pro hráče . Bylo 

zjištěno, ţe v NHL jsou jiné rozměry hrací plochy, jiný způsob posuzování postavení mimo a 

odlišné zakázané uvolnění. 

Dále pravidla popisují fauly proti hráčům, které jsou doplněna o hráčské a 

rozhodcovské zkušenosti. Popisují, co tyto fauly znamenají pro hráče, jaké jim mohou 
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způsobit zranění, v jaké situaci hráči tento faul pouţívají a proč. Z pohledu rozhodčího 

popisuji, trend v posuzování jednotlivých faulů a jak se rozhodčím tyto fauly odhalují. 

V rozboru změn pravidel pro období 2010 – 2014 popisuji, jaká jsou nová pravidla a 

jaká u jednotlivých pravidel proběhla změna. Tyto změny jsou opět doplněny o hráčské a 

rozhodcovské zkušenosti s nimi. Popisuji, co tyto změny znamenají pro hráče, muţstva a co 

přinášejí pro samotnou hru. Dále popisuji změny z pohledu rozhodčího. Jestli byla rozhodčím 

ulehčena práce či nikoli, případně jakým způsobem rozhodčí tyto změny posuzují a jak si na 

změny zvykali. 

V popisu pravidel NHL jsou zahrnuty jenom ty pravidla, která jsou odlišná s Evropou 

případně s Českou republikou. Jedná se o pravidla: hrací plocha, brankoviště, postavení mimo 

hru, zakázané uvolnění a ostatními pravidly jako poţadavky na rozhodčího, nerozhodný 

zápas, nesportovní chování a vyprovokování šarvátky. U některých pravidel bylo zjištěno, ţe 

za některé prohřešky následují vysoké finanční sankce, coţ v České republice neexistuje.  

V popisu pravidel inline hokeje jsou vybrána základní pravidla jako hrací plocha, hrací 

doba, postavení mimo hru, zakázané uvolnění a tresty pro hráče.  

Výčet faulů proti hráčům v inline hokeji je doplněn o zkušenosti hráčů a rozhodčích. 

Popisuji, co tyto fauly znamenají pro hráče, co při těchto faulech vzniká za zranění a při jaké 

části hry hráči tyto fauly pouţívají. Z pohledu rozhodčích popisuji, jak se tyto fauly odhalují, 

jakým způsobem by je měli trestat a jaký je trend v posuzování těchto pravidle.  

Při porovnávání s pravidly PIHA a pravidly IIHF byly zjištěny některé odlišnosti, jako 

délka hrací doby, délka trestu a odlišné prodlouţení.  
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8 SUMMARY 

In this bachelor`s thesis I tried to compare rules of  ice and inline hockey. I was 

looking for differences between the Czech Republic and USA especially. I matched basic 

rules and tried to aim to the rules, which are different in the Czech republic. There are 

described fauls against other players and changes of the rules and regulations, made between 

2010 and 2011. It is written from the view of the player and the referee in both cases (inline 

hockey, ice hockey).  

It was found that ice hockey was developed 5000 years b.c. The history of NHL 

(nacional hockey league) started in 1917, but ice hockey itself came to  Czechoslovakia in 

1908. Czech hockey is very important in international competitions and it made a huge 

success. There are five men`s contests, one women`s league and a big amount of categories 

for youngsters (those divisions are based on age). It is said that there are IHF rules in the 

Czech Republic. I was trying to describe rules in USA and Canada too. The biggest contest is 

NHL, which has thirty teams. There are other competitions like AHL, CHL, USHL and 

NCAA for younger players. 

My next chapter describes the rules of inline hockey. First historical roller-skates came 

up in London in 1790. Inline hockey is very similar to the ice hockey. Roller-skates are used 

for inline hockey, players use the similar equipment, but the frozen surface is not needed. In 

the Czech Republic there is significantly fewer competitions than in USA. The Czechs have 

two men`s contests, two women`s and some tournaments for youths. The head asociation for 

these tournaments is ČAILH, which uses IIHF rules. Competing season is from April to May. 

The main team test in USA is PIHA, which consists of PRO (17 teams), MNORS (24 teams), 

WOMEN (4 teams) and MASTERS (2 teams). The main season runs from November to 

April. There are more than one competition in US and they organise their own rules. AILH, 

USARS, FIRS and AAU are the most popular ones. 

This thesis is trying to aim to the basic rules in ice hockey such as playing area, 

running time, off-side, icing and penalty of players. It was found, that there is different size of 

the rink and diferent method of assesment of icing and off-side.  

Fouls against players are described in the rules and the experiences of players and 

referees are included. They show up in which situations players use fouling and why, and the 

danger of injury. The development of judging fouls is written in my work as well. 

In the next part I analysed the changes of the rules for years 2010-2014. I described the 

mutation of the particular rules. I put on the experiences of the players and the referees as well 
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as in the previous part. It is represented what these changes mean for players and continuance 

of the game. I tried to look from the view of the referee and to sum up the problems of 

adaptation to the new rules. 

I was not giving details of all the rules, but just those which are different from the 

Czech and European ones. In detail it is: playing-rink, goal area, icing, off-side, draw, 

unsportsmanlike and fighting. It was found that there are big financial sanctions overseas, 

which is not the same in the Czech Republic. 

I chose the basic rules such as: playing-rink, plying time, icing, off-side and penalties 

for players, when describing rules of inline hockey. I added on the experiences of players and 

referees with the fouls in the inline kockey. It is described, what these fouls mean for players, 

why they use them in the game and which injuries they cause. In the next part I wrote what it 

means for referees, how they should punish the fouls and what differences in judging fouls 

earlier and now are. 

There are some dissimilarities in rules of PIHA and IIHF such as :the lenght of the 

playing time, the lenght of penalties and the lenght of extra time. 
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